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Fejérváry utóda.
Rudnay, mint örökös.

A politikai szenzációk homlok­
terét a Széli-kombináció elől el­
hódította Khuen-Héderváry Károly 
gróf. Magányából, ahol kitünően 
ápolhatta nagyfokú neuraszténiáját, 
tettre szólítja Fejérváry Géza báró 
kedve, amelynek végső határköve, 
hogy az ország ellenzéki hangula­
tát végleg elnyomja. Ha elnémult 
minden hazafias hang, ha ellenzéki 
érzelmeit senki sem meri majd 
kifejezni, akkor a táborszernagy 
visszavonul állásától s Khuen- 
Héderváry Károly gróf uj minő­
ségben fog bemutatkozni.

Bizarr idea! Khuen, mint a 
parlamentárismusnak regenerátora! 
Khuen, akit maga a mameluk-had 
is kinézett, akinek még Kubinyi 
Géza ia bizalmatlanságot szavazott 
képviselő korában — hejh, de ré­
gen volt — vezesse a választásokat! 
A jóreménységből nem lesz semmi. 
Színes buborék. Ideig-óráig tartja 
magát s aztán eloszlik.

Az ellenzék manifesztuma.
Gyönyörű bizonysága az ellen­

zéki küzdelem imponáló erejének, 
hogy bármit határoz is a vezérlő 
politikusok tanácskozása, nyomban 
tudomására adja a nyilváuosság- 
nak. Senki nem titkolja, hogy az 
ellenzék a most várható manifesz- 
tumra nyomban reflektálni fog. 
Annyira nyomban, hogy az újsá­
gok mind a két nevezetes okmányt 
egy időben fogják közölhetni.

Kristóffy megy!
Fejórváryék bécsi tartózkodása 

alkalmával hivatalosan megcáfolták 
azt a hirt, hogy Kristóffy megválik 
állásától. De most immár teljesen 
bizonyos, hogy Kristóffy még ezen 
a. héten megkapja felmentését. — 
Utódja, mint a Debreceni Újság 
már megírta, Rudnay Béla királyi 
biztos lesz. Rudnay már nagyban 
készül az uj állásra s azért siet 
Pestvármegyénél a dolgokat rendbe 
hozni, hogy azután nyugodtan biz­
hassa rá a vezetést utódjára : Buth 
Károly miniszteri tanácsosra. Ha 
Budnayt kinevezik belügyminisz­

terré, akkor Budapest fővárosra 
nézve, mivel ott minden rendben 
van, nem neveznek ki királyi biz­
tost, hanem főpolgármester kerül 
ismét a főváros élére.

A megyeházán már napok óta 
beszélnek Rudnay távozásáról, a 
dolog úgy pattant ki, hogy Beniczky 
nyugalmazásakor Rudnay 1300 ko­
rona kártérítésben állapodott meg 
a távozó alispánnal, hogy azonnal 
költözzék ki a megyeházáról, mert 
ö akart odaköltözni. Később azon­
ban lemondott a lakásról, mert —- 
mint mondotta — kétszer nem akar 
költözni.

Itt említjük meg azt is, hogv 
politikai körökben az a hiv terjedt 
el,, hogy Rudnay nemcsak Kristóffy 
utódja lesz, lianem Fejérváryt is 5 
követi a hatalomban.

Tisza István és a válasz­
tások.

Vágyakozás Bécs felé.
A szabadelvtipárt lapjai panaszkodnak, 

hogy Tiszát vádolják a választások elmara­
dása miatt. írják, hogy érthetetlen, miért

Beteg vagyok . . .
Beteg vagyok, nem tudom, hogy mi bajom, 
Csak azt tudom, hogy a szivein fáj nagyon; 
Fáj a szivem, megfogta a. bubánat,
Pedig, pedig nem sírok már utánad,
Nem sírok már utánad.

Köszönöm azt, jó Istenem, teneked,
Hogy már minden örömömet elvette i: 
Hervadásnak elhervadás a vege. . .
Nehéz szívvel könnyen nézek elébe,
Könnyen nézek elébe.

Pap Zoltán.
A próba.

Fordította: Kosztolányi Imvéné.
Egy hatalmas indiai hercegnek meg­

halt az első tanácsadója; az uralkodó or­
szága nomesci között keresett utódot a meg­
üresedett, felelősséggel járó, kiváló állásra 
azon feltétellel, hogy az, a ki erre az állásra 
pályázik, okvetlenül fiatal férfiú legyen, ki­
nek próbát kell majd kiállania, hogy a jel­
zett állásra csakugyan érdemes-e. A hercog 
nem óhajtott több öreg tanácsadót a maga 
körében látói. Magának is vau már elég 
tapasztalata, igy vélé 6 és ez okból tanács­

adójától nem csupán bőlcsesóget, de bátor­
ságot és vakmerő elhatározást is követelt.

De a számtalan nemes közül még meg­
közelítően sem lehetett egyet is találni; "a 
herceg az azokhoz itózett kérdések után 
csakhamar tisztában volt azzal, hogy közü­
lük egy sem használható s igy nem is akarta 
tovább bátorságukat, eszességüket próbára 
tenni.

Egy napon, a midőn a rosszkedvű her­
ceg ismét egy öreg, tapasztalt férfiúra akarta 
a megüresedett állást ruházni, egy uj folya­
modó jelentkezett, a ki bár nem nemes 
származású, de fiatal, erőteljes, szép alak­
jával azonnal megnyerte a herceg tet­
szését.

Miután Rajahma - igy hívták az ifjút 
— a kérdésekre kifogástalanul felelt, a her­
ceg meghívta öt, hogy egyelőre mint ven­
dége lakjék a palotában. Azonnal húsz rab­
szolgát bocsájtott rendelkezésére, azon meg- 
jegyzéssel, hogy a kővetkező napon már 
próbának kell alávetni magát, melynek ki­
menetelétől lesz függővé téve, hogy az 
óhajtott állásra méltó lesz-e, vagy sem.

Orom és reménynyel eltelve sétálgatott 
Rajahma este a hold titokzatos fényével el­

Tatászra

árasztott remek pálmaiigetben, midőn egy 
kicsiny, aranyozott íornyocskakkal díszített 
ékes palotából, mely egy illatos virágberek 
közepén állott, csodás szép, iide női hangot 
hallott, a bájos dalt hárfazengós kisérte s 
oly elragadó csábosán hangzott e dal a 
hodfényes éjszaka csendjében, hogy az ifjút 
egészen elbűvölő.

Egy pálmafa árnyékába rejtőzve, hall­
gatta a csodálatraméltó éneket s a midőn 
elnémult a csábos dal és kialudt a lenge 
rózsaszín selyemfüggöny mögött a világ, 
sóhajtva tért Rajahma is hálószobájába. A 
dal még akkor is visszhangzott szivében, 
midőn már a hajnali harmat csillogott a vi­
rágok, szirmain.

Es midőn a rabszolgák öltöztetésére 
elusietic», nagyon óhajtá Rajahma, hogy 
bárcsak a herceg még egynéhány napra el­
odázná a próbát, mert tudta jól, ha nem 
lesz képes annak megfelelni, úgy tovább ott 
időznie nem lehot, óh pedig csak legalább 
móg egyszer hallhatná az édes hangot, a 
csábos dalt — — — — de hiába minden 
ábrándozás, íme már jött is a herceg hírnöke 
siettetni őt.

Jóakarólag fogadta Rajahmát az ural-

resnek női 
férfi és &
^gyermek

Jriac- os Kossuth -utca sarok,"
CJtfil sí Gittek Ed®érkeztek I#IIIflfílf KgfP le*“®***

mmmm cipőárnbázába
Kistemplommal szemben. ""HM

II II Fgivea figyolmébe I — Van szorenoaém értesíteni a n. é. hölgy- 
közönséget, hogy a legújabb eredeti párisi és bécsi modell 

me érkeztek. Úgyszintén gvermek kala 
pok, fejkötök, arctályolok, gyaez- junoreiBZ HlaPÍ 
kalapok nagy választékban. Szives —. ™ __
pártfogást kérve, — tisztelettel; PlftCZ-UtOZSl Ö2.



DEBREOZBNI UJSAO 1906 április 1

nem veszik Bécsben döntőnek Tiszának azt 
a véleményét, hogy Fejérváryókat el kell 
bocsátani, de esküsznek arra a nézetre, hogy 
a választásokat nem kell kiirni. Miért ? 
Azért, mert mindenki, aki valamire készül, 
másnak a véleményéből csak azt veszi ko­
molyan és követésre méltónak, ami a saját 
szándékával és nézeteivel megegyezik és 
a többit csak sallangnak tekinti.

Ha Tisza komolyan akarná Fejérváryék 
bukását és komolyan akarnák a nemzeti 
akarat érvényesülését és tényleg akarnák az 
alkotmánynak és nem a szabadelvüpárt ural­
mának visszaállítását: akkor sem Tisza, sem 
a szabadelvüpárt egyetlen tagja nem imá­
nak olyat, ami a kormány szekerét tolja és 
amire a kormány a maga javára hivatkoz- 
hatik Bécsben, de nem is kerülnének ki a 
kormány összes emberei a szabadelvüpártból.

Különben nem ráí'ogás, hanem elvi- 
tázhatlan tény, hogy Bécset csak Tiszára és 
Bánffyra való hivatkozással tudták kapaci­
tálni a választások elhalasztására és emellett 
a hivatkozás mellett eltörpültek az összes 
jogcsavaró érvelések. Bánífy leveléből is csak 
azt az egy sort fogják olvasni, hogy a vá­
lasztások a 67-es alap szempontjából veszé­
lyesek és a többit, mint tegnap is jeleztük, 
csak sallangnak fogják nézni.

A ki komolyan akarja a nemzeti irányt 
támogatni, ne hagyjon kétes tételeket a 
maga megnyilatkozásaiban és ne építsen 
magának hidacskákat a Burg felé. Az egész 
válságnak az a rettentő baja, hogy azok, a 
kikre Bécsben hallgatnának, egyszerre a 
népszerűséget hajhásszák és a Lajthán is 
szárazon akarják tartani puskaporukat, vagyis 
osztrák értelemben is kormányképesek akar­
nak maradni. Pedig az ember ugyanabban 
az időben csak egy lakodalomban vehet 
részt.

szerzett bizonyítványok alapján f. hó 26-án 
Ítélt az egyházmegye időszaki tanácsa és az 
orvosi bizooyitványnyal is igazolt szolgálat­
képtelenség alapján panaszkodókat eluta­
sította.

Sinka Lajos kitüntetése. A báró 
Wodiáner Albert 50,000 koronás alapítvá­
nyából a Magy. Tud. Akadémia évenként 
1000—1000 koronával két kitűnő néptanítót 
szokott megjutalmazni. A nagy jutalom 
egyikét, mely a vallás és közoktatási mi­
nisztérium közbenjötté^el szokott kiadatni, 
az idén Sinka Lajos krassói ev. ref. tanító, 
az országos ref. tanitó-egyesüJet elnöke 
nyerte el.

EGYHÁZ ES ZSK9L&.
Az egyházmegyei tanács és Kiss 

Albert debreceni lelkész. Azon az okon, 
hogy tulajdonképeni lelkészi teendőit már 
évek óta nem végzi s azok teljesítése alól. 
hivatalos felmentést nem kapott, 185 alá­
írással panasz adatott be a debreceni egyh. 
megye espereséhez. E panasz ügyében Dá- 
vidházy János esperes elnöklete alatt a be­

Debrecen és Hajdumegye 
közönségéhez.

Tájékoztató a népéleti tárgyakat 
gyűjtők számára.

A városi Múzeumi Bizottság megbízásából 
összeállította:

Dr. Boldizsár Kálm ín.
II. A népéleti szak megint három 

osztályra választható szét a szerint, amint a 
nép élet-foglalkozásai között különféle osz­
tályba osztható házi, gazdasági, vagy mes- 
terségi tárgyakat és szerszámokat, használ:

a) családi élet osztálya, amely magá­
ban foglalja mindazt, ami a debreceni vagy 
hajdúsági magyar ember egyszerű házában 
és tájékán található. Minél régibb nyomo­
kon ránk mtradt házi tárgy, annál becse­
sebb, mert a nép lelkének igaz . mivoltából 
annál több látható rajta. — És a nép­
életi tárgyak gyűjtésénél ez a fő szem­
pont. Az egyszerű lakóház maga, annak 
építési módja, minél régibb divatu ház min­
tája, szobáinak elrendezése, fekvése, beosz­
tása, az első ház, a pl tar, a konyha, ezeknek 
bútorzata leírva, jellegzetesebb példáiban 
lerajzolva, mind művelődés történelmi mú­
zeumi tárgy lehet. A háztető szerkezete, 
tűzfal és annak felirata, rajz-diszitései, a 
kémények alakja, a padlás feljáróétól, laj- 
torjástól, a szellőző nyílások kasza vagy 
tengeri díszítésekkel, továbbá az udvar, a

berena, meg az ól, istáié, góró, szín, tyúk­
ketrec, disznó-fürdő, pince, kamara összes 
sajátosságai.

Maga a konyha az edényekkel együtt 
egy kis muzeum, benne a fazekak, főző­
edények, lábasok, tepsik, csuprok, rózsás 
tálak, virágos tányérok, cifra nyakú boros 
üvegek, a zöld óros, a vizes kancsó, a füles 
(kerezsi) korsó társaságában. A pohos boglya­
kemence, hozzá az előtéje, szén-vonóval és 
más, a kenyér- és perec-sütéshez való esz­
közökkel, továbbá a disznóölés a . maga 
egész sereg szerszámával, mint a kések, 
abárlók, meg a kolbásztöltő. Ide tartoznak a 
dagasztó teknő, mosó teknő, a rengő, vala­
mint a konyha szerszáma, a gyertyatartó a 
koppantóval, meg az ősi mécses. A régi 
divatu kihuzós asztalok, a széles, tornyos, 
szunyoghálós nyoszolyák, néhol rengős böl­
csővel, fiókos komótok, támlás (virágos) 
deszka-szének, kiforditós lócák, háromlábú 
zsámolyok, továbbá a cin-edények, ősanyáink 
ritka ereklyéi a réz-üst, a zsíros bodonok és 
dédapáink kedves hagyatéka a szőrös-bőrös 
kulacs, valamint annak számtalan fajtája és 
egyéb rokonsága. A legritkább eszköz ma 
már a sódaráló, a szalonna-sózó deszka, a 
hordóra való lopó-tök-duda, a cigány kovács 
készítette patkáuyfogó, a drótostót remeke 
az egérfogó, de legeslegritkábbak: a szövő­
szék, a rokka, meg a gerebeny.

A kálvinista babona képviselője: a 
béka-kerokitő, azután a különféle csiga-tészta 
csinálok, valamint a fiú gyermekek játék­
szerei : a dúgó és csapó-csigák ostoraikkal, 
a labdák és a papiros-sárkány.

Külön népéleti fejezet a debreceni nép­
viselet: a férfi és női ruházat minden da­
rabja. Ezek is minél inkább távol állanak a 
gyári készítés szokásos formáitól, időben és 
mintára nézve, a muzeum számára annál be­
csesebbek.

A férfiak ruházata: a rojtos gatya, lo- 
bogós ing, borju-száju ujjával, vagy a szűk 
magyar nadrág sötét-kék posztó-szövetből, 
az ezüst gombos mellény, erre felvéve a 
pitykés dolmány, cifra szűr, bunda vagy 
ködmön ; hozzá rogyós szárú bagaria csizma, 
bárány-bőr sapka vagy régi módi süveg és 
a kampós, görbe bot. A nők szoknyái, a 
nagy-kendők számtalan változatban, a leá­
nyok ezüstös pártája, a menyasszonyok fehér

kodé, kijelentvén neki, hogy ma egyelőre a 
bátorságát fogja próbára tenni és a követ­
kező napon majd az eszességét.

Ezután a kertbe kísérte az uralkodó 
vendégét s mennyire csodálkozott Rajahma, 
midőn a herceg abba a remek kis palotába 
vezette, mely előtt ő az előző este, elrejtő- 
zően oly sokáig álldogált, hallgatva a csá­
bos, szép éneket. Még jobban csodálkozott 
azonban, midőn a herceg egy pompás te­
rembe vezette, s beléptekor a terem egyik 
szögletében a köreveiről egy bájos fiatal 
leány állott fel; örömmel sietett a herceg 
elé, akit átölelt és megcsókolt.

— Ez Liána, kedvenc gyermekem — 
szólt a herceg, — s ő nekem oly kedves, 
hogy egy férfiúnak sem adnám nőül,„még 
ha tizenkét királysággal bírna is az. Ő ne­
kem oly szent, hogy nincs férfi, a kit azon 
kegyben részesítenék, hogy ajkát érinthesse 
és a vakmerőt iszonyúan sújtaná haragom, 
a ki oly merész lenne és meg nem hajolna 
ez akaratom előtt is! Várj további paran­
csaimra itt, — szólt továbbá a herceg és 
sietve elhagyta a termet.

Rajahma és Liána egyedül maradtak.
Az ifjú tiszteletteljesen állva maradt

az ajtó mellett s alig mert a bájos leány­
kára pillantani. De ez közelebb hivta őt és 
megkérdezte tőle, hogy ő volt-e az, aki az 
elmúlt este az ablaka előtt állott, hallgatva 
énekét?

Rajahma igennel felelt a kérdésre, de 
mindjárt bocsánatot is kért bátorságáért, 
mert az Ilivé, hogy a pálmák mögött jól el 
volt rejtve s nem is gondolta, hogy valaki 
még észre is vehesse őt.

Midőn Liána hamiskásan mosolyogva 
bevnliá neki, hogy előtte nem maradt még 
az elragadtatása sem észrevétlenül, sőt na­
gyon, de nagyon örvendett annak, akkor 
Rajahma térdet hajtott Liána előtt és alá­
zatos csókkal érintő könnyű selyem köntöse 
szélét. Hanem, mikor azt is észrevette az 
ifjú, hogy e tiszteletteljes hódolata nagyon 
is tetszik a szép Liánénak, felugrott, karjai 
közó szorította és az édes vágytól ösztönözve, 
forró csókokkal boritá annak piros ajkait, 
melyek egy cseppet sem húzódtak el tőle. 
Ez az édes mámor alig tartott egy pillana­
tig, s Rajahma vakmerő tettétől megijedve, 
hirtelen visszaállott előbbi helyére az ajtó 
mellé.

Néhány pillanattal később, az ajtó ne­

héz bársonyfüggönyét valaki sebesen félre­
tolta. A herceg lépett bo és monda:

— Vakmerő botor, te megcsókoltad 
Liánét!

— Uram, én e helyet egy percre sem 
hagytam el, itt vártam mint engedelmes 
szolgád parancsaidra.

Megvető pillantással nézte végig a her­
ceg az ifjút és szólt:

— El vagy bocsátva . . . Mind a két 
próbának akartalak egyszerre alávetni, a 
nélkül, hogy te azt tudnád, do te sebogy- 
sem álltad azt meg; ha még annyi bátor­
ságod sem volt, hogy Liánát megcsókold, 
akkor te nemcsak gyáva, de ostoba is vagy.

Mosolyogva válaszol Rajahma:
— Csalatkozol, ón parancsolóm 1 Én 

mind a két próbának megfeleltem; volt bá­
torságom Liánát megcsókolni, de voltam 
annyira eszes is, hogy azt nem mondtam 
meg azonnal neked.

— Te vagy áz én emberem! — kiáltá 
a herceg és Rajahma nemcsak tanácsadója 
lett a hatalmas hercegnek, de vője is, mivel 
rövid idő múlva Liánát, a ragyogó szépségű 
hercegkisasszonyt, mint feleségét ölelheté hő 
szerelemmel dobogó szivére.

A legdivatosabb 
a legtartósabb 
és a legolcsóbb 

DEBKELEPJ, Piac-utca 61, szám alatt.
Csak a

férfi és 
gyermek

Az ujoanan épült 3 emeletes Fischer palotában,

ruha nagy áruházá­
ban lehet legjobban 
vásárolni. - 

Szent-Anna-utoával szemben
Gerő

fceiMpTt« '-s’-tsfsrjsrsji m st. u**u:
#zrrir “----- szerezhetők be:

".....‘W&t&nr Városi bér ház.

úri divatcikkek óriási válasz­
le go le só bb árban



$906 április 1 DBBRECZBNI ÜJSÄQ

virágos koszornja és az asszonyok bóbitás 
főkötője külön gyűjtemény. Ide tartoznak 
a női kézimunkák remekei: a himczések, 
ki varrások, horgolt haraszt-kendők, kílyuk- 
gatott párna-betétek, a virágos paplanok és 
a férfiak efajta dísztárgya: a kívarrott kos­
tök dohány-zacskó.

A nép életének három nevezetes moz­
zanatánál is tömérdek múzeumi tárgy kerül 
elő: a keresztelő, lakodalom és temess 
napján.

A bába, a fürösztő asszony és a ko­
mák összehordanak egész sereg holmit az 
újszülött csecsemőnek a keresztelőre, mint a 
hímzett pólya, keresztelő kancsó és a gyer­
mekaltató játékszerek, inig a lakodalom al­
kalmára már az egész rokonság előhozako­
dik. Ekkor kerülnek szem elé a családi ré­
giségek, a nemzetes uram bársony mellénye, 
a nagyasszony rojtos fökötője, az eldugva 
őrzött ezüst evőeszközök, karos-gyertyatar- 
tóL Temetéskor pedig úgy a fekete-selyem 
nagykendő, mint á selyem-bolyhu karimás 
cívis-kalap, — templomba menetelre a 
gyöngyházas fedelű zsoltár, úrvacsora-osz­
táskor a kapcsos biblia, — kint a temető­
ben a szomorúin zías fejfák és róges-régi 
idők maradványa; a verses feliratú, feketére 
festett epitafiumok (ha ugyan meg maradt 
hírmondó belőlük).

Ide számítható még a nép fiairól és 
leányairól számos fényképekben sorakozta­
tott arc-typus gyűjtemény és genre-képek, 
a népismeretnek legújabban műveletbe vett , 
érdekes ága, amelynél már tág tere nyílik a 
modern technikának is.

b) A gazdasági élőt osztálya, mely 
széles körben kiterjed a debreceni ember 
egész életfoglalkozására, a házi tűzhelyen 
kívül. Különösen gazdag gyűjteményének 
kell lenni e tekintetben Debrecen Város 
Múzeumának, mert hiszen a népéleti mú­
zeum tulajdonképen való lényege abban Ölt 
testet. A Tiszántúli alföldi Magyarország 
gazdálkodása, állattenyésztése, pusztai élet« 
legközelebb áll az ősfoglalkozásokhoz, ame­
lyekre a nemzeti művelődés történelme a 
műit idők homályába visszanyulik. Valódi 
magyar nemzeti kötelesség hárul Debrecen 
Múzeumára e tekintetben, mert itt a szin- 
magyar gazdasági élet jelenségeit kell meg­
mentenie a hazai művelődés-történet számára 
a népéleti tárgyak gyűjtésével.

A debreceni gazdálkodás kiinduló pontja 
a tanya, ahol a paraszti foglalkozás minden 
ága az év mind a négy szakában össze- 
foly. Ennek építési modora, fekvése, bérén-, 
dezóse sajátos alföldi jellegű. Körülte az 
istálló, a hizlaló, a juh-akol, — ezeknek 
belső bútorzata: a jászol, a széna-rács, 
majd a szekérsziu, a szekér, a lószerszámok, 
sallangos gyeplők, fonott cifra ostorok, es- 
tráugok, szekér-láncok, pányvák társaságá­
ban. A tanyai életben szerepelnek a gazda­
sági eszközök, elől a régi módi fa-eke, a 
fovisborona, járom, kasza, fenő-kő szaruban, 
kapa, ásó, vassvillák, — az étkezéshez szük­
séges serpenyő, szolgafa, fakutya, kulacs, 
bntykos, osobány, csutora, só- és paprika­
tartó, szalonnasütö-fa, szeredás, garasos 
bicska, továbbá a dohányvágó, meg az 
acél, kova, tapló, a múlt idők tűzi szer­
száma.

E mellett kiváló jelentőségű szerepet 
visznek a pásztoréleti tárgyak, amelyeknek 
egész irodalma keletkezett, szorgalmas gyűj­
tök érdemes munkája folytán; a debreceni 
nagy hortobágyi puszta tudómányos ismer­
tetése után Debrecennek pásztor-életi gyűj­
teményének is kell lenni és pedig a Horto­
bágy híréhez méltónak.

A csikós, gulyás, juhász, kanász pász- I

toréleti legendás alakja látható legyen a 
Városi Múzeumban, ki kék gyolcs ingben, 
gatyában, borjuszáju ingujjal, ki kifordított 
bundájában szemére húzott kalapjával, réz 
fokossal, sallangos karikással, makrapipával, 
úgy, a mint azt az elmúló idők romantikája 
még olébünk állítja, de amilyenekről talán 
már egy pár emberöltő múlva csak regélni 
fognak a mi unokáink.

A pásztor-élet, ismeretének a pásztor­
élet szeretőiével párosulnia kell arra, hogy 
Debrecen Városi Múzeumából ennek az el­
múló Hortobágynak képe ne hiányozzék 
semmi esetre sem.

A hortobágyi vad-vizek közt, meg a 
tiszai kiöntések vízállásaiban valamikor ha­
lásztak is, helye volna hát a hálónak, háló­
kötő faszerszámnak is, most még birka- 
usztatás folyik csupán, birka nyírással, amit 
képvisel a uyiró olló.

A vadászati szórakozás a mezei élet 
öröme, annak tárgyai, eszközei is ide valók. 
A vadász fegyvere, felszerelései, a puszták 
madarai, mint a sas, héjjá, meg a költöző 
daru, a hosszúlábú gólya, a vadliba, vad­
galamb, a rókaverem, a liba-les rajza, meg 
a kócsag, fogoly, libue és a kiszáradó viz- 
állásos helyek egész állatvilága maholnap 
úgyis csak Múzeumban mutogatott látvá­
nyokká ritkulnak. Velők kipusztul az ősi 
magyar világ Európa egyetlen utolsó pusz­
tájáról: a hortobágyi pusztáról is.

— Folyt. köv. —

VIDÉK.
Borzalmas eset egy vasúti állo­

máson. Troppa Ilona 11 éves leány tegnap, 
mint Ozdvól jelentik, tilalom ellenére az 
ottani pályaudvaron álló tehervonatok ko­
csija közé ment. Mikor azonban a vonat 
hirtelen mozgásba jött, a kis leány mene­
külni akart a kocsik közül, de megbotlott 
és a vágányokra bukott, úgy, hogy az 
összes kocsik átmentek rajta. A fejét és 
mellkasát teljesen összeroncsolták a vonat 
kerekei, úgy, hogy csak a felismerhetetleu- 
ségig eltorzult holtteste maradt a vágá­
nyokon.

A verembe csalt szerelmes.
Öngyilkos özvegy.

A pajkossá*? áldozata.
A szerelem sötét verem.
A magyar közmondásnak ezen igazsá­

gáról hü taauságtételt tehet Lebál Márton 
szerednei gazdaember, a ki nekivadultan 
udvarolt Bézik Grergelynó özvegy asz- 
szonynak.

A szemvevaló asszony nem bírt a Le­
bál Márton zaklatásai elől szabadulni. Végre j 
is ravasz utját-módját eszelte ki a menekü­
lésnek. A lakása előtt nagy és mély gödröt 
ásatott, a tetejét pedig könnyeden berakta 
csutkával. Lebál Mártonnak pedig ravaszul 
a fülébe súgta:

— Holnap délután otthon leszek. Szí­
vesen látom uzsonnára kigyelmedet is.

Alig várta Lebál a délutánt, sietett a 
szép özvegyhez. Nem sokat törődött a lakás 
előtt levő csutkával, nekivágott, hogy keresz­
tül gázol rajta s a másik pillanatban már 
bezuhant a verembe. Az özvegy asszony és 
a vendégei jóizüt kacagtak. De a mulatás 
nem tartott sokáig. A tréfa komolylyá vál­
tozott. A kacagásra ugyanis a Lebál hörgése 

I volt a felelet.

A vendégek segélyére mentek, kíhu»- 
ták a gödörből, de Lebál nem birt a lábán 
állni, mert az egyik eltörött. Az eseten 
annyira megrémült a pajkos özvegy asszony, 
hogy a padlásra menekült és ott felakasz­
totta magát. Másnap reggel találtak rá.

EGYESÜLETEK.
Ünnepélyes közgyűlés. A „debreceni 

dalegylet'1 í. évi ápril 1-ón, délután 4 óra­
kor a Kereskedő-Társulat dísztermében 
XLIII-ik évi ünnepélyes rendes közgyűlését 
tartja. Tárgyak: l. JegyzöLüuyvhiteiesitők 
kiküldése. 2. A 10—30 évig . működő tagok 
ünnepélyes kitüntetése. 3. Évi jelentés tár­
gyalása. 4. Közgyülésileg kiküldött szám- 
vizsgálók jelentése. 5. Évi költségelőirányzat 
tárgyalása. 6. Alapszabály szerit tisztujilás. 
A közgyűlést az „Angol-Királynő“ fehér 
termében tartandó közvacsora követi.

A debreceni tisztviselők önsegélyző 
egylete rendes évű közgyűlését április 8-árt 
tartja meg, a melyen el fog számolni a múlt 
évről. Ezen a közgyűlésen 9 igazgatósági és 
7 pótigazgatósági tagsági helyet is be fog­
nak tölteni. Az egylet vagyona 1095 év vé­
gén 34436 korona 25 filler volt, tehát a 
múlt év óta 925 koronával emelkedett. A 
pénztári forgalom pedig 80,725 korona volt.

I Az alaprészek száma 1540 volt 357 rendes 
i és 3 rendkívüli tag után. A tagoknak ki- 
I adott előlegek összege 1905. év végén 24528- 
i korona volt. A tiszta nyereség a tartalékok 
1 és segélyalap leírása után 894 korona 53) 
fillér. Ezen összegre nézve a közgyűlésnek 
javasolja a vezetőség, hogy alaprészek után. 
4 százalékkal számítva 894 korona 14 fillér 
adassák ki osztalékul, a 34 kor. 11 fillér 
fentmaradt összeg pedig az uj év számlájára 
vitessék át. Az egylet az elmúlt évben egy. 
ruhabeszerzési vállalatot állított fel, mely 
csekély havi részletek fizetése mellett jó é® 
olcsó ruhával látja el a tagokat E szerint egy, 
70—90 kor.-ba kerülő öltönyt a tagok 45—60 
koronáért szerezhetnek be. Az egyleti ta­
gok ezen kivül a színházban 25 százalék, az1 
összes gyógytárakban 10 százalék enged­
ményt kapnak, különböző üzletekben pedig 
3—25 százalék engedményt, mig az egyesü­
leti tagoknak az orvosok 50 százalék ked­
vezményt nyújtanak.

A munkás-dalegyJet közgyűlése. A
munkás-dalegylet ápril 1-én, délután 5 óra­
kor tartja évi rendes közgyűlését az ipartes- 
tület dísztermében, melyre ismételten fel­
hívja a tagok figyelmét az elnökség.

A debreceni jótékony nöegylet kö­
szöneté. Amidőn választmauyunk elhatá­
rozta, hogy az árvák és szegényeknek ja­
vára a városi szinházban bemutatjuk a négy 
évszakot és két jótékony estét rendezünk, a 
rendezőbizottság felkérésére társadalmunk ne- 
mesérzésekben gazdag úrasszonyai, urleányai 
és urai vállalkoztak törekvésünk támogatá­
sára. Most, hogy a tündéri esték elmúltak 
és azok ugjr erkölcsi, mint anyagi tekintet­
ben fényesen sikerültek, kedves kötelessé­
günknek tartjuk mindazon jó szivek fárado­
zását megköszönni, akik egész lelkesedésü­
ket elhozták a "jótékony cél érdekében. 
Hálánk első szava Fráter Erzsiké urhölgyet, 
a rendező bizottság lelkét illeti, mint aki­
nek határt nem ismerő buzgalma, finom 
müizlése mindenben megnyilatkozott. Kép ­
telenek vagyunk külön-külön megköszönni 
az est szereplőinek azt, hogy lelkesedésük­
kel, anyagi áldozatukkal és művészetük ra­
gyogásával feledhetetlenné tették a két na­
pot. A királynőknek, uemiöknok, tündórek-
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nek, virágoknak, a rózsalányoknak, az ici­
pici himes lepkéknek és a színházi estéken 
szereplő összes úrasszonyoknak, urleányok- 
nak, uraknak, továbbá Zilahy Gyula szín­
igazgató urnák, a debreceni helyi sajtónak, 
továbbá Letzter József urnák, aki heteken 
át fáradozott önzetlenül, drága idejének fel­
áldozásával, müizlésének legjavával, ez utón 
fejezzük ki legmélyebb köszónetünket. Isten 
áldását kérve mindazokra, akiknek jóakarata 
és páratlan lelkesedése e ragyogó estéket 
megteremtette. Debrecen, 1906. áprilhó 1-én. 
A debreceni jótékony nőegylet.

A kereskedő ifjak társulatához a
következő adományok folytak be: Debreceni 
Első takarékpénztártól 30 K, Takarók és 
Hitelintézettől 20 K, Alföldy Takarékpénz­
tártól 20 K. Mely kegyes adományokért há­
lás köszönetét nyilvánítja Somossy László 
egyesületi elnök.

A Debreceni Szőlő és Bortermelő
szövetkezet XI. évi rendes közgyűlése teg­
nap folyt le a Kereskedő Társulat házának 
tanácstermében. A közgyűlés úgy az igaz­
gatóság, mint a felügyelő bizottság jelenté­
sét egyhangúlag tudomásul vette; elfogadta, 
hogy a 7-ik számú szelvényekre április 
lo-től kezdve 50 korona (5%) osztalék 
adassák. Ezután megválasztották felügyelő 
bizottsági tagokul Áron Jenőt 125, Csanak 
■ iózselet 121, Sesztina Jenőt 118 szavazattal, 
póttag lett Németh András 103 szavazattal.

Magyar védőegyesület 
Debrecenben.

Az egyesület megalakulása.
Debrecen, április 1.

Az a missiot teljesítő intézmény, a 
mely az ország metropolisában teljesiti ál­
dásos leiadatát, számos intézkedést téve a 
magyar gazdasági helyzet javítására és fel­
lendítésére, szép talajra talált Debrecen vá­
rosában is. Nem annyira a boykott, az 
osztrák ipartermékek iránt, mint inkább az 
vezeti a lelkes közönséget az egyesület 
megalakítására, hogy a magyar ipar íei- 
losztessék.

fczép számú és lelkes közönség rész­
vételével alakult meg ez az egyesü.et Deb- 
rcccnben. A múlt hét elején tartott előké­
szítő ülésen már nagy lelkesedés közepette 
fogadták el az egyesület szervezéséről szóló 
indítványt és ez alapon az alakuló gyűlést 
tegnap délelőtt 11 órára tűzték a vármegye­
ház tanácstermében.

Vagy kétszáz főnyi résztvevő előtt 
nyitotta meg az ülést Weszprémy Zoltánná 
úrnő rövid, lelkes beszéd kíséretében, üdvö­
zölve a jelenlévőket. Majd felhívta Kautzcr 
Vfhogy ismertesse a védő egyesület 
célját, olvassa fel a központtól tegnap reg­
gel érkezett express levelet, a melyben 'a 
budapesti egyesület üdvözletét küldi az uj 
fiók-egyesületnek.

hauizer titkár rövid kivonatban előadta 
a fővárosi egyesület alapszabályait, amely­
nek mintájára log a helyi egyesület meg­
alakulni. Ezután telolvasta a megválasztásra 
ajánlott tisztviselők és választmányi tagok 
uévsorát, amelyet a gyűlés egyhangúlag 
elfogadott.

Weszprémy Zoltánná elnöknő erre ha­
tározatiig kimondta az egyesület megalaku­
lását, a melyet nagy éljenzéssel vettek tu­
domásul a jelenlevők.

Felolvasta a megválasztott tisztviselők 
névsorát, a mely szerint az egyesület elnö­

kéül Sesztina Jenő, alelnökökül dr. Kardos 
László és dr. Lúfkovics Márton, titkárul dr. 
Hauvel Vilmos és pénztáritokul Bodnár 
Géza választatott meg.

Az elnöknő ezután ünnepélyesen át­
adta az elnöki széket Sesztina Jenő elnök­
nek, a ki köszönetét mondott o kiváló meg­
tiszteltetésért és ígéretet tett, hogy minden 
igyekezetével oda fog ' atni, hogy az egye­
sület eszméjét diadalra vigye. A közönség 
megéljenezte az uj elnököt, a ki után Do- 
biecki Sándor beszélt, ismertetvén az egye­
sület programmját_ és beiszervezetét. Szé­
chényi István grófot állította lel mintaképül, 
a ki már egy fél század előtt kimondta, 
hogy előbb Magyarországnak gazdasági füg­
getlenségét, önállóságát kell kivívnia ős csak 
azután lehet a teljes függetlenségért síkra 
szállni. Pártolnunk kell a magyar ipart, 
annak fejlődését lelkűnkön kell viselnünk, 
mivel csak annak a fejlődésével tudunk ma­
gunknak méltó pozíciót teremteni Európa 
államai között.

Dobiecki beszéde után a már megalakult 
egyesület ülését bezárta az elnök, fon tartván 
magának a jogot a közgyűlés rövid időn 
belüli összehívására.

A FÁBOSHÁZáHÍIi.

A rendó’rtisztviselSk fegyelmi vizs­
gálata nincs befejezve. Egyik lap azt irta, 
hogy a Kovács megyefőn A megveretóse 
ügyében elrendelt fegyelmi vizsgálatok be­
fejeztettek, sőt, hogy a fegyelmi választmány 
mar döntött is s a vizsgálati jelentés szerint 
felmentette őket a további eljárás alól. Hát 
— sajnos — ez a hír nem áll fenn, sőt a 
vizsgálat még hosszú időt fog igénybe venni, 
úgy, hogy még április hóban aligha nyer- 
hét az befejezést. A fegyelmi választmány 
legfeljebb a májusi közigazgatási bizottsági 
üléssel kapcsolatosan dőntüet tehát ez 
ügyben.

A Hatvan-utcai városatyaválasztás
ügyében Vecsey Imre és Löficovics Artur 
folytatják a vizsgálatot. A vizsgálat hétfőre 
vagy keddre befejezést nyer, úgy hogy az 
igazoló választmány még a jövő héten dönt­
het ezen ügyben s ha kell uj választásokat 
elrendelni, már a legközelebbi közgyűlésre 
az újonnan választott városatyák Hatvan­
utcáról is behivatnak.

Egészségügyi szolgálatunk zavarai. 
Tegnapi számunkban már említettük, ho^y 
az üresedésben levő tiszti főorvosi állás 
végleges betöltése körülbelül csak 2 hó 
múlva várható, miután a királyi biztos e 
kinevezést a leendő főispánra óhajtja hagyni. 
Azonban az egészségügyi szolgálat jól ” fel­
fogott érdekeivel határozottan ellenkezik, 
hogy ily hosszú időn át egy kézbe legyen 
helyezve a tiszti főorvosi és kerületi orvosi 
teendő. Mig előreláthatólag csak pár hétről 
volt szó, addig kifogásolni nem is lehetett 
e két tiszti orvosi állás ideiglenes egyesíté­
sét; de most már mintegy félévről van szó 
s így e népes város közönsége jogosan 
óhajtja, hogy a tiszti orvosi teendők ily 
hossza időn át ne halmoztassanak össze 
mert ez által az egészségügyi szolgálat ha­
tározottan szenvedni fog, különösen így 
tavaszszal, a mikor bármely napon kitörhet 
a gyermekek valamely félelmetes ragályos 
betegsége. Dr. Sárváry Gyula halála s dr. 
K. bzalay Béla hosszas betegeskedése foly­
tán jelenleg két tiszti orvost helyettesit a 
másik két kerületi orvos. A tanácsnak
tnatLlrdeke .klvun,a’ ,hogy naery felelőssége 
tudatában e tarthatatlan állapoton segítsen

Berendezési tárgyak 
épület és Bútor

Debrecen képviselő 
választói.

Hány választó van Debrecenben ?
— április 1.

(Saját tudósítónktól.) a központi 
választmány által kiküldött össze­
írd küldöttségek a tegnapi napon, 
három napig tartó serény munka 
után összeállították Debrecen város 
1906. és J907-re érvényes ideiglenes 
képviseld választói névjegyzékét.

E szerint Debrecenben a kép- 
viselőválasztók száma a következő :

A Csapó-utcai kerületben van 793 
választó.

A Péterfía-utcai kerületben 879
A Hatvan-utcai ,, 797
a Piac-utcai n lo70
A Varga-utcai „ 1218
A Kossuth-utcai „ 333
Azaz összesen ©089 választó 

van Debrecen 3 poliitikai, illetve 6 
közigazgatási kerületében, miután a 
városatyákat is ugyanazok választ­
ják, akik az országos képviselőket.

A szaporulat 1904. óta 92, mi­
után ez évben 5977 választója volt 
Debrecennek.

a. választói ideiglenes névjegy­
zéket május 1-től május 15-ig a 
törvények értelmében közszemlére 
teszik ki, amely idő alatt azokat 
bárki megtekintheti s azok ellen 
felszólamlással élhet, akar szóbeli­
leg, akár Írásban.

SZIEHÁÜ.
A mai előadások. Ma, vasárnap két 

előadás lesz a színházban. Délután Csep- 
reghy Ferenc hires népszínműve, a „Sárga 
esi só“ kerül színre, a melyet már hosszú 
idő óta nem játszottak Debrecenben, — este 
Verő György újdonsága, a „Leányka“ megy 
harmadizben.

Jászai Mari vendégjátékai. A leg­
nagyobb magyar tragika, Jászai Mari asz- 
szony szerdán kezdi meg öt estére terjedő 
vendégjátékát a debreceni színpadon. Leg­
első fellépése Wilde Oszkár hires színmüvé­
ben a Lady Winder meres legyezőjében 
lesz. A vendégfellépést C. bérletben kezdi 
meg a kiváló művésznő, akinek újabb sze­
repei között e darab főszerepében van al­
kalma csodás művészetét ragyogtatni.

Markovics Margit búcsúja. Színtár­
sulatunk jobb erői közül többen megválnak 
tőlünk virágvasárnapján. így válik meg a 
társulat egyik szerény tagja Markovics Mar­
git is. Mint színházi körökből halljuk, Mar­
kovics Margit egyik legjobb szerepében, 
Rómeó Júliájában búcsúzik el a debreceni 
közönségtől, mely alkalommal bizonyára 
meg fogja találni a módot színházunk mü- 
értő közönsége, hogy őt kedves emlékekkel 
bocsássa el.

Debreceni irő bohózata. Zilahy 
Gyula színigazgató, a helyi iró gárda egyik 
igen szellemes ős ötletes tagjától darabot 
fogadott el előadásra. A mulatságos darab

M ß gy legnagyobb raktára

ÜÜSműSOK 8&zkr & Bávid
vaskereskedőknél Debrecen Plac-u, 7.
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bohózat és címe: Varjuék, A helyi szerző 
darabját dicsérik a színészek. Hogy a szerző 
kicsoda, az igazgatóéiig nem árulja el, mert 
aa illető irő a darab előadásáig inkognitó­
ban akar maradni. As újdonság főszerepeit 
Zílahy, Békés, Ternyef, Arday és Szabó 
Irma játszák.

60 százalékkal felemelt hely-
árak. Zílahy Gyula azzal a kére­
lemmel fordult a tanácshoz, hogy 
Jászay Mari négy estére terjedő 
fellépései alatt a helyárakat 50 
százalékkal emeltesse fel. A tanács 
a kérelemnek eleget tett s meg­
engedte a helyárak 50 százalékos 
felemelését, de a 3 bérletes előadás 
alatt az 50 százalékos kiilönbözetet 
a bérlők nem fizetik, csupán a 
rendes belépő jegyek után szed­
heti azokat a pénztár. A zenekari 
helyekre pótszókek elhelyezését a 
tanács nem engedélyezte.

A jövő hét műsora. Zilahy Gyula 
a jövő hót műsorát a következőleg állította 
össze: Vasárnap délután: Sárga ősi kő, 
népsziumQ. Este: Leányka,.operett Hétfőn: 
Dráma a tenger fenekén, látványosság. 
Kedden: Gyurkovics leányok, vígjáték. 
Szerdán: Lady Winderrneres legyezője, 
színmű. Jászai Mari vendégjátéka. Csütörtö­
kön : Essex gróf, dráma. Jászai Mari ven­
dégjátéka. Pénteken: Stuart Mária, dráma, 
Jászai Mari vendégjátéka. Szombaton: Lé­
tért való küzdelem, színmű. Jászai Mari 
vendégjátéka. Vasárnap délután: Józsi, bo­
hózat. Este: Borgia Lukretia, tragédia. 
Jászai Mari utolsó fellépte.

Jubileumi ünnepély.
Ssücs Kálmán ünneplése.

A nagyfa! karékpónatár diesgyülése.
Debrecen, ápr. 1.

A debreceni első takarékpénztár igaz­
gatósága tegnap fényes tanujelét adta an­
nak, hogy tisztviselői munkásságát meny­
nyire elismeréssel kiséri s hogy nagyra- 
becsüli.

A tisztikar tagjai között ugyanis teg­
nap érte el negyedszázados évfordulóját 
Szűcs Kálmán annak, hogy a uagytakarék- 
pénztár kebelében mint tisztviselő, legutóbb 
mint a számfejtő osztály főnöke működött. 
Ezt az alkalmat az intézet igazgatósága 
nem engedte simán elrepülni s diszgyülós 
keretében meleg ünnepléssel fejezte ki el­
ismerését a derék jubiláns iránt.

Az ünnepély a takarékpénztár dísz­
termében folyt le, ahol a nagy asztal körül 
az igazgatóság és felügyelő bizottság tagjai, 
a teremben a teljes tisztikar és nagyszámú 
vendég foglalt helyet, akik között ott láttuk 
Barótby Béla törv. bírót, Fráter Erzsébet 
urhölgyet, a jótékoy nőegylct lelkes alelnök­
ijét, Fagy Eleknó urnűt stb.

Az elnöki széket Komlóssy Arthur fog­
lalta el s mellette a jubiláns Sziics Kál­
mán ült.

Komlóssy Arthur üdvözölte a meg­
jelenteket s megnyitotta a diszülóst. Az üz­
leti világban — úgymond — azt tartják, 
bogy a pénzintézetek kebelében szürko 
szellem _ honol. Se hite, se vallása, 
se politikája nincs. A pénz mindenek 
ulott. Talán szabad kijelentenem, hogy

a mi öreg takarékpénztárunk beillik 
a szabály alól kivételnek, hiszen ezen pénz­
intézetbe, melyet régi jó táblabirák alakítot­
tak, sokszor hatolt be napsugár is. Ilyen 
napsugár a mai ünnepély is, amikor egyik 
derék tisztviselőnk, Szűcs Kálmán érdemeit 
méltányolva, negyedszázados jubiiouinán 
meleg szeretettel rakjuk le előtte az elisme­
rés pálmáját.

Komlóssy Arthur ezután kijelentette, 
hogy a takarékpénztár nem akart ezen a 
szép napon átsiklani s az igazgatóság em- ! 
lékezetessó kívánta tenni e napot a jubi- ; 
lánsra, akit ez alkalommal diszalbumraal \ 
lep meg.

Majd íololvastatja az igazgatóság ira­
tát, a melyben Sziits Kálmán érdemeit mél­
tányolva, neki működéséért a legteljesebb 
elismerést nyílvánítja.

Komlóssy újból üdvözölte Sziios Kál­
mánt, a kit a jelenlevők lelkesen megélje­
neztek. A jubiláns meg-megremegő hangon, 
melegséggel teljes beszédben köszönte meg 
az elismerést s hálásan emelte ki, hogy min­
dig büszke volt s iesz arra, hogy ilyen in­
tézet kebelében buzgólkodhatik.

Azután a jelenlévők sorba egyenként 
gratuláltak a jubilánsnak s az album em­
léklapjára mindannyian beírták nevüket.

A szép ős igazán őszinte, melegség­
teljes ünnepély ezzel véget ért. A tisztikar 
azonban szombaton még külön is ünnepli 
tiszttársát egy nagyobb bankett keretében.

Fráter Loránd hangver­
senye Debrecenben.

Nagy müvész-estély.
Debrecen, ápr. 1.

Ritka műélvezet előtt áll Deb­
recen közönsége. Eljön hozzá Fráter 
Loránd, a kiváló dalköltő, hogy 
hangverseny keretében elénekelje 
s hegedűn eljátsza az ő hangulatos, 
szívből fakadt magyar nótáit, a 
melyekkel már régebben meghódí­
totta az ország minden szépért lel­
kesülő közönségét.

A hangverseny ápril hó 8-án, 
vasárnap^ este lesz a Bika-szálloda 
dísztermében, amely óriási méretei 
mellett is szűknek fog bizonyulni 
erre az estére. Vele jön s a műso­
ron több hangverseny-számmal fog 
szerepelni Tarnay Alajos is, a jeles 
zongora-művész.

Kétségtelen, hogy ez a hir 
egyszerre felébreszti Debrecen in­
telligens társadalmának érdeklődé­
sét éppúgy, mint Fráter Loránd 
dal költő budapesti hangversenyei­
nek hire a főváros közönségét.
Az ,,Oszi rózsa, fehér őszi rózsa. . .“ 
költőjének fővárosi hangversenye 

iránt például olyan óriási az érdek- 
ődés, hogy egy nap alatt a Royal 
érmének minden helyére elkeltek 

a jegyek.
Fráter Loránd Debrecenben a 

jelzett napon ugyanazzal a műsor­
ral tartja hangversenyét, mint Buda­
pesten. Akik. ismerik, akik már 
hallották az ő énekét, mesés hegedü-

5 <

játékát, elragadtatással nyilatkoznak 
róla. Ez a kiváló hírnév garancia 
arra, hogy a vasárnapi hangver­
senyre hamarosan elfogynak az 
összes jegyek. Előjegyzések a kü- 
lönféle helyekre már a mai naptól 
kezdve Csátby Ferenc egybáztóri 
könyvkereskedésében eszküzölhetők.

Rablótámadás fényes 
nappal.

Rablás a Csapó-utcán,
Debrecen, ápril 1.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap délután 
ienyes nappal vakmerő rablást követett el

napszámos kinézésű ember. Kényes 
nappal bement a Csapó-utca 56. számú 
házba s az egész udvarban egyedül lévő 18 
éves Zsófi nevű cselédet megtámadta. A 
földre teperve fojtogatni kezdte. A meglepe­
téstől tartva, csupán néhány értékes tárgyat 
kapott jel s azzal elrohant. A leány magá­
hoz térve, utána rohant támadójának, ^az 
utcára érve azonban már nem látta sehol.
, Az eset, mely a Csapó-utcai lakosok 
Közt érthető izgalmat okozott, ez:

A Csapó-utca 56. számú házban lakik 
Szabó József, a ki mellékesen gazdasági 
eszközök eladásával is foglalkozik. Az egész 
napot, mint hivatalnok, távol tölti lakásától, 
csupán felesége van otthon egy cselédleány- 
nyal s az üzletet ß vezeti.

Tegnap történetesen felesésének teme­
tésre kellett menni és igy nógy-öt óra táj­
ban csupán a 18 éves Zsufi cseléd maradt 
otthon. Alig távozott hazulról Szabónó, egy 
középkorú, zömök, erős termetű munkás 
ember állított be az udvarra, a ki gazdasági 
eszközöket akart vásárolni.

Mig a leány a raktár kulcsot kereste, 
az ismeretlen orvul megrohanta. Torkát szo­
rítva, a földhöz vágta s ütlegelte. A leány 
torkát félkézzel szorította a nem birta any- 
nyira Összeszoritani, hogy kiáltani nem tu­
dott volna.

A segélykiáltások megrémítették a rab­
lót, hirtelen eleresztve a leányt, néhány 
értékes kezeiigyébe akadó holmit felragadott 
s elrohant.

A cselódleány nagy erőfeszítéssel le­
küzdve a rémület okozta felindulást, utána 
ment. Kiérve a kapun már nem látta sehol. 
Segélykiáltásaira összefutott szomszédok iz­
gatottan tárgyalták az esetet s megbotránko­
zásuknak adtak kifejezést, hogy ilyen eset 
előfordulhat.

ÜJD0KSÁ80S.
* Vasárnapi istentiszteletek. A va­

sárnapi istentiszteletek sorrendje a következő- 
a Nagytemplomban prédikálni fog Pereez 
István segédlelkész, a Kistemplomban Lótay 
Menyhért segédlelkész, a Kossuth-utcai tem­
plomban Szelő György lolkéiz, az Ispotály 
templomban K. Tóth Kálmán lelkész, a 
Csapókertben Kovács János népiskolai fel­
ügyelő, a Homokkertbeu Papp íjászló főis­
kolai senior, a Szegényházban Hajdú Zsig- 
mond püspöki titkár. — Ma fekete vasár­
nap a rom. kalh. templomban az istentiszte­
letek a következő sorrendben tartatnak: Reg­
gel 6 órakor misézik Varjú Lajos, 7 órakor 
dr. Kovács István, 8 órakor egyik kegyes­
rendi tanár a főgimn. ifjúság részére; dóra­
kor az ünnepi nagymisót végzi Szabó István,

Hogy fejlődhet a magyar ipar? Csakis úgy, ha azt mindenki melyre reá szolgál az Igra.nrr’iK-TOJ'Engar.'H'mr
HW" saját készitményű

NT 1 1 dúsan ieJszerelt üzlete az újonnan épült három emeletes Fischer palotában.
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utána dr. Kovács István prédikál; három­
negyed 11-kor a Svetits-zárda és az elemi 
iskolák növendékei jönnek szent misére, 
melyet Molnár K. Dezső b. isk. igazgató 
mond, fél 12 órakor Nyári Ignác misézik. 
Délután léi 3 órakor Szabó István keresz­
tény tanítást tart, 3 urakor keroszt-ut, 4 
órakor a rózsafüzér társulatának hónapos 
ájtatosságaí végzi Nyári Ignác szent beszéd, 
körménél és lytániávai. — A gór. kath. 
kápolnában 6 órakor reggeli istentisztelet, 
d. e. 9 órakor szt. mise, d. u. fél 3 órakor 
keresztény tanítás, 3 órakor vecsernye, 4 óra­
kor rózsafüzér ájtatosság. — Az ágost. hitv. 
er. templomban vasárnap d. e. 10 órakor 
az istentiszteletet Hudák János segédlelkész 
végzi.

* Uj doktor juris. Hódy Bélát a deb­
receni jogász ifjúság volt elnökét, Hódy 
Béla ev. ref. egyházi levéltáros fiát, ma 
avatták lel Kolozsváron a jogtudományok 
doktorává.

* A Kaszinó közgyűlése, a.
debreceni Kaszinó április hó 8-án, 
délelőtt 10 órakor, saját helyiségé­
ben évi rendes közgyűlését tartja, 
melyre tagjait ez utón is tisztelet­
tel meghívja. Tárgysorozat: 1. Évi 
jelentés és zárszámadás beterjesz­
tése. Határozat hozatal s a felment- 
vények megadása. 2. az 1908 évi 
költségelőirányzat megállapítása. 3. 
Két számvizsgáló választása egy 
évre. 4. 17 választmányi tag válasz­
tása. 5. Esetleges indítványok.

* Debrecen menyasszonyai és vő­
legényei. Lapunkban legutóbb közölt ki­
mutatás óta jegyet váltottak : Vajday Rudolf 
ág. hitv. ev. máv. mozdonyvezető Harmati 
Rozáliával ref., Kovács Sámue.i ref. föld- 
míves Bodnár Erzsébettel ref., Áhron Dávid 
izr. pincér Dicker Marival izr., Fábián János 
ref. napszámos Szepesi Juliánuával ref., dr. 
Simonyi Sándor izr. ügyvéd Lukács Erzsé­
bettel izr., Szelesley Géza ág. ev. pincér 
Fenbauer Terézzel r. kath., Varga J >zsef 
ref. birtokos Szőke Juliannával ref., Maxi- 
movicö László g. katb. kazánkovács Háló 
Juliánnával ref. és Vörös Lajos ref. szabó­
mester Borsos Máriával.

* Zichy emlékezete a Csokonai­
kor ben. A Csokonai-kör áprilisi fel­
olvasó ülését Zichy Mihály, a nem­
rég elhunyt nagy festőművész em­
lékének fogja szentelni. A Csokonai- 
körnek sikerült ez alkalomra elő­
adón! megnyerni Bosznay István 
kollégiumi tanárt és országhirü fes­
tőt, aki bizonyára legméltóbb mó­
don fogja Zichy Mihály fényes te­
hetségét ismertetni s remek alkotá­
sait magyarázni. Ä Csokonai-kör 
felolvasó ülésére már most felhív­
juk a debreceni müveit közönség 
figyelmét.

* A munkás dalegylet hálás köszö­
netét nyilvániija ez utón is az Első Taka­
rékpénztár tok. igazgatóságának azon nemes 
tettéért, hogy könyvtára részére 20 koronát 
kegyeskedett adományozni.

* Népesedés. Az elmúlt héten 44 űu, 
30 leány, összesen 74 gyermek született. 
Az elhunytak száma volt 44, a város lakos­
sága tehát egy hót alatt 30-al növekedett.

* A háziezred távozása, a
39-ik gyalogezred egy zászlóalja és 
az ezred törzs holnap délután 3 
órakor hagyja el Debrecent. Külön 
katonavonat szállítja az ezredet, a 
melyhez még a Temesváron állo­
másozó két zászlóalj is csatlakozik. 
Az uj ezred egy zászlóalja kedden 
érkezik, a Pavillou-laktanyát fog­
lalja el.

* Daleatély. A debreceni munkás dal- 
egyiet April 16-án, busvét másodnapján vá­
logatott műsorral dalestélyt rendez a Bika 
dísztermében. A rendezőség mindent elkö­
vet, hogy az kellemes szórakozást nyújtson. 
A meghívókat a jövő héten bocsátják ki. 
Á zenét Veres Tóni jó nevű zenekara fogja 
szolgáltatni.

* Szakosztályi ülés az ipartestüle­
ten. Az ipartestület elöljárósága kedden, 
április hó 3-án délután 4 órakor az ipartes­
tület tanácstermében ülést tart. A gyűlésnek 
egyetlen tárgya a segédavatás lesz.

* A mai tornaverseny, a deb­
receni Tornaegyesületnek mai házi 
hangversenyére a tegnapi főpróbán 
a tagok között igen élénk érdeklő­
dés mutatkozott. Bemutatásra kerül­
nek a májusi országos tornaverseny 
szabadgyakorlatai és a korláton és 
nyújtón előirt versenygyakorlatok. 
Azonkívül a magas lovon és a kor­
láton fog működni az a csapat, a 
mely a szövetségi versenyen fog 
szerepelni. A mai verseny délután 
4 órakor kezdődik.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be a helybeli anyakönyvi hivatalhoz: 
Ladányi Károlynó ev. ref. 55 éves, Filler 
Imre ev. ref. 15 hónapos.

* Uj doktor juris 5 Csáthy Dezső 
ügyvédjelölt a kolozsvári egyetemen a na­
pokban kitűnő sikerrel tette le a jogtudo­
mányi doktorátust, tegnap avatták fel a jog­
tudományok tudorává.

* Drágább a cigaretta és a 
szivar. a dohányzó emberek nem 
köszönik meg azt az áremelést, a 
mely az uj vámtarifa miatt a spe­
ciális szivarnemeknél már a mai 
nappal bekövetkezik. Mától kezdve 
ugyanis az egyiptomi szivarkák ára 
tiz százalékkal, a havanna sziva­
rok ára pedig busz százalékkal drá­
gább lesz.

* Enni, inni és aludni mindenki jól 
akar. Mily rossz dolguk van tehát azoknak, 
kik sem enni, sem aludni, sem dolgozni 
nem képesek. Munkaképesek és életerősek 
csak akkor lehetünk, ha jő étvágygyal. ren­
des emésztéssel, szóval erős, egészséges gyo­
morral bírunk. A ki állandóan használja az 
eddig általánosan „Máriaeelli csöppet“ né­
ven ismert Brady-féle gyomorcseppeket, meg­
menekül a kellemetlen gyomorbajok, emész­
tési zavarok, étvágytalanság, székrekedés, 
gyomorégés és a beteg gyomor következ­
ményeitől: mint főfájás, rosszul lét, felböfö­
gés, görcsszerü fájdalmak stb. Természete­
sen nagyon óvatosaknak kell lenni, mivel 
ezen szer a nagy kereslet folytán ezerféle­

képen hamisítva van forgalomban. Hogy 
meg legyünk óva ezen utánzatoktól, kérjük 
mindig világosan csakis Brády-féie gyomor- 
cseppekot, vagy pedig, hogy egészen bizto­
sak legyünk: rendeljük közvetlenül a készí­
tőit)!, Brády G. gyógyszertára a „Magyar 
királyhoz1', Becs, I., Fleischmarkt 244. szám, 
a honnan 6 üveget o koronáért, 3 dupla üve­
get 4,50 koronáért bérmenteseo, a pénz elő­
zetes beküldése után minden további költség 
nélkül küldenek.

* Válságos hírek a Debreceni 
Szőlői és Bortermelő szövetkezet vezető­
ségéről. Mai nap folyamán az a bír terjedt 
el városunkban, hogy a szövetkezet egyik 
igazgatósági tagja Szabó Lajos állásáról le­
mondott és ebből kifolyólag Biró Géza ügy­
vezető igazgató is távozni fog a szövetke­
zetből. Amint jó forrásból értesültünk, őzen 
válság oka személyes összozörrenés, ami a 
tagokra bizonyára nem lesz kellemes hatás­
sal, akik aligha helyeselik, hogy egy fon­
tos ügy vezetésére hivatott személyek," ilyen 
okból ott hagyják helyeiket.

* Péuzküldök figyelmébe. Minthogy 
a pénzeslevél borilékán közvetlen egymás 
mellett alkalmazott két vagy több vékony 
vonás, vagy aláhúzás alkalmat adhat a 
pénzes levél oly kifosztására, melynek nyo­
mai csak beható megvizsgálás mellett, 
esetleg pedig még így sem fedezhetők fel, 
a kereskedelemügyi miniszter aü> posta- és 
távíróin vatalokat az ily pénzeslevelek felvé­
telétől eltiltotta.

* Szerencsétlenség pajkosság-
ból. Két bócher meggondolatlansá­
gából végzetes szerencsétlenség tör­
tént. Az egyik kevés híján "majd 
kiszúrta a másik szemét. A szeren­
csétlenség a Pásti közben történt, 
hol néhány bócher játszással, tré­
fálkozással töltötte az időt. Köztük 
volt a 14—16 éves Fischer Sóla is. 
A játszás közben, eddig nem tudni 
hogyan, az egyik bócher Fischer 
szemébe egy hegyes fát szúrt. A 
szúrás a szeme alatt találta s ke­
vésbe múlt, hogy az ifjút meg nem 
fosztotta egyik szemevilágától. — 
Ájultan szállították egy közeli 
íiázba, honnan kivitték a kórházba. 
Állapota elég súlyos, de nem ve­
szélyes.

* A legkedveltebb arcszépiíö, mely 
joggal viseli a felülmulhatlanság jelzőjét, 
kétségtelenül a hires Földes-féle Margit-créme, 
mely valóban meghódította a világ holgy- 
kozönsógét, sőt urak is használják, mert 
teljesen ártalmatlan, a bőr mindennemű 
tisztátlanságát, szeplőt, pattanást, mitessert 
stb. néhány nap alatt eltávolítja és az arcot 
üdévé, fiatallá varázsolja. Nemcsak az arc­
bőr, hanem a nyak, váll és kéz fehéríté­
sére, finomítására is használják. Hölgyeink 
elragadtatással szólnak bámulatos hatásáról. 
Nagy tégely 2, kicsi 1 korona. Kapható a 
készítő Földes gyógyszerésznél Aradon és 
minden gyógyszertárban, do óvakodni kell 
az utánzatoktól.

* Teljesen ingyen lehet kapni a, 
szépirodalmi tartalmú Barack-Híradót, amely 
tartalmazza a hires barack-különlegességek 
árát, melyeket az Első Alföldi Cognaegyár 
r.-t. gyárt Kecskeméten a nagy üzemü 
gyárában.

Címre lessék vigyázni.

gyapjúszövet újdonságokat, ugyszinte hazai gyártmányú különl 
gességeket a legszolidabb szabott árak mellett Weísz Molf posz 
kereskedőnél szerezhetjük be. — Debrecen Kossuth-u. Dörre cukrász melk

anaau Uszít lettel értesítjük a n. é. hölgyközönséget, hogy az eddigi Krausz Henriett-féle Kossuth-ut

női kalap dtvatüzletet
ke»Bar«h-iiB U, megróttuk és azt Landau névérek cég alatt fogjuk vezetni. — Tisztelettel: !,amiatt nővén
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* Nagy Győző tábornok nyug- 
dij&xása. Nagy Győző debreceni 
ULbomok nyugdíjba megy. Ezzel 
kapcsolatban vannak, a líik úgy 
szeretnék feltüntetni a dolgot, mintha 
a nyugdíjazás a miatt történt volna, 
(jegy Kovács megye ion ok megve- 
remise aíkaimávai Nagy Győző nem 
|Sré voilna el erélyesen a tömeggel 
rgemben, de ez nem felel meg a 
valóságnak* Nagy Győző maga 
kérte nyugdíjaztatását

* KéaaSaaíayllv&aítáiíi. Mindazon ro­
hanok, jö'baratok ismerősök, kik foiedhetet- 
Übo s ákioít emlékű jó anyám végtisztesség- 
íéteíéo megjelentek r ezáltal mély fájdal­
munkat natoileg enyhíteni szívesek, voltak, 
íogadjüfc ez nton is hálás köszöneiünket. 
De nem mulaszthatom el, hogy kifejezést 
ne adjak eiísmarósenmek Pelei Imre temet­
kezési íatezet tulajdonos ur pontos és szolid 
tiszvlgálÁSii ért, kit is jó lélekkel ajánlok a 
a. é. közönség becses pártfogásába. A gyá­
szoló essiád nevében Harsány! Imre.

* Üveges nraa&át áa képkerateséat
ölesén és csinosan kiaárőlagv egyedül készít 
Biattner Gyula Pias-mea 69. sz. a. Megye­
házzal szemben, telefon 468.

* Gyermek ruhák a legszebb kivi­
telben kaphatók, a tialmágyí-féle áruházban, 
Debreceni.

* Síagyar zongorák, és hanga ?serak. 
Elértük célunkat, hogy magyar gyártmányú 
zongorán játszhassunk, tő az, hogy sokkal joo- 
bak és olcsóbbak, mint a bécsi gyártmányok. 
Kérem a zongoraszakértőket, hogy zongorater­
memet vizsgalat tárgyára tenni "szíveskedjenek 
bármely időben. Nagy zongoraterem, különféle, 
hámeves gyártmányok, pianínó és karmoniumok 
résziétüsptésre is. Zongoramiihely, hol zongora

Kalapok, Ingek, nyakkendők dós 
választékban, olcsó, szabott áraban 
kaphatók Feketénél.

* Olosd árban divatos női ruhaszövetek is 
bloutkelmík Asstalos József cégnél, Koasuth-utca.

* A biros Hajámígt bajuszpedrő, csodahatásü 
Irtiliolaon is elismerik, mert bajaszaöresztC hatása 
weg-legő gyors. — 1 doboz 50 fillér. Kapható Grísz 
Ragy Ferenca gyógyszerésznél, Dabreoen, Kossuth- 
u»ca S. az, „Aranyegyszarvu* gyógyszertár.

* Oroszlán védjegyű nri fehémemüek, nyak­
kendők, esernyők, harisnyák legolcsóbbak Bariba 
üzletében.
_ , építkezés miatt, hatóságilag engedélyezett 

vegelauas. Aa öiszas raktáron leró áruk beszerzési 
áron alnl áruslttatnak el Mentse Henrik újdonságok 
áruház*,bau, Piac- és Szent Anna-ntca sarkán. Olyau 
oloso tmnden, hogy bárki la kevés pénzért szép és Jó 
árut vehet.

* Valódi angol zephir btusokat 7, 8, 9, 10 
koronáért készület Bartha Kálmán üzlete, főtér,

* Orvosi tekintélyek előszeretettől rendelik 
osuz- és kösz vény es betegek részére a hires Király- 
balzsamot, mert ez eredményeiben páratlan. Már 
néhányszor! bsdSrasölés teljes gyógyulást idéz elő. 
Ara 2 jzorona. Kapható a készitő Grósz Nagy Fereao 
gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca, „Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár.

* Hazai gyártmány. Kassai G-ace koztvü, leg­
finomabb párja írt. 1.40 Bartha üzletében.

* Kobrák cipők kizárólag 
Feketénél.

* Napernyő újdonságai megtekintésére felhívja 
a hölgy közönséget Bartha üzlete, városház-épület.

A politikai helyzet. 
Kristóffy lemondása.

is. Komáromi M_ mnhangszerkészitő zongora- 
termo, Piacz-oles. 48., főpostával szemben.

* ÖS sxásalá&os tőkekamatu köl­
csönt az íagatkn legmagasabb értékéig, 
rövid íd.6 alatt folyősíttat a „Budapesti Ta­
karékpénztárak képviselősége“ Debrecenben, 
Csapó-n. 12.

* Bioueafc, aljak, kostüm-ujdoneágok 
folyton érkeznek Halmágyi-fólo áruházba 
Debrecen.

* B&í&Iosás alkalmával a t gyászoló 
felek el se mulasszák Tóth Sámuel temet­
kezési íafezítfet Széchányi-u. 1. szám fel­
keresni, mert ott a legolcsóbb és leirngyel- 
iffesebb kiszolgálásba a részesülnek. Temet­
kezések egyszerűtől a legdíszesebbig szolid 
arakban easkőzöitstnafc.

* Napernyőkben gyári raktár, óriási 
választék, feltűnő olcsó árak Halmágyi-félo 
áruházban, Debrecen.

* Nagy hang'SzerlMet, József kir. 
hörczeg-ntca 2. szám, Bika-szálloda mellett Ko­
máromi M. mühangezerkészitőnél mindenféle 
hangszerek, meeterhegodük, kitűnő hurok jutá­
nyos árou. Cimbalom vétó Inéi díjtalan tanítás 
részletfizetésre is. Külön vonós hangezermühely. 
Mindenféle hangszer javítását tökéletesen vég­
zem, Árjegyzék ingyen.

A „iií®pÉti k&Wm fiiintian nap zíina-ssfáiy,
* csak rövid ideig tart Borsos 

Kata debraoeal kereskedő hatóságilag enge­
dély ezet vógkiámiísa s as összes raktáron 
levő árakat mélyen a beszerzési áron alól 
árusítja el.

Éjjeli távirat.
április 1.

(Saját tudósítónktól.) Most már 
egyre bizonyosabbnak látszik, hogy 
nem lesznek a törvényes időn be­
lül választások. A király erre vo­
natkozó manifesztuma április 3-án 
megjelenik, áprils 4-én pedig Rud­
ii a,y beIügyér lesz Kristóffy helyett, 
aki ugyanakkor megkezdi az álta­
lános választói jog érdekében a 
propagandát.

Híreink egyébként a következők:
-Becs, márc. 31. Széli Kálmán 

itteni tartózkodása, — mint illeté­
kes helyről jelentik, tisztán magán 
természetű volt. Széli Kálmán maga 
is kijelentette, hogy egyelőre visz- 
szavonul a politikától, annál ke­
vésbé vállalt volna tehát magám 
politikai missziók teljesítését.

Becs, márc. 31. Á király mani- 
íesztuma ápril 3-án, kedden jelenik 
meg a hivatalos lapban s ugyan­
akkor falragaszok alakjában az or­
szágban mindenütt.

Bécs, márc. 31. a „Zeit“ biztos 
forrásból értesül, hogy Kristóffy 
ápril 4-ón lemond s helyét Rudnay 
Béla foglalja el. Kristóffy pedig 
megkezdi az országban mindenütt 
a propagandát az általános válasz­
tói jog érdekében.

Budapest, márc. 31. Ma kine­
vezte Rudnay Pestmegye egész

tisztikarát Minden tisztségre akadfcí 
ember. Koháry Márton iktatót a< 
Laszberg megyefőnökkel szembeír 
tanúsított magatartásáért állásából- 
elmozdították.

Zala-Egerszeg, márc. 31. Zala- 
megye királyi biztosa: Bul.yovszky 
ma nagy katonai, csendőri es rend­
őri fedezet mellett megtartotta a 
beiktató megyei közgyűlést. Felöl-; 
vasta a királyi kéziratot a közgyű­
lésen, amelyen összesen 4 megye­
bizottsági tag jelent meg, a kik 
ellen a városban nagy a‘ felhábo­
rodás.

Bécs, márc. 31. Itt megerősítik 
azt a kombinációt, amely szerint' 
Fejérvár,y utódja Khuen-Hóderváry; 
lesz, amint Fejérváry a koalíció 
„megtörésével* valamelyes „rendet“ 
fog tudni csinálni az országban.

TÁVTBATM.
Kossuth jobbaa van.

Budapest, márc. 31. Kossuth Ferenc 
jobban van s a napokban már a szobát is 
elhagyhatja.

A Selmecbányái akadémiai hallga­
tók büntetése.

Budapest, március 31. Szabó Mihály 
selmeci megyefőnök installációja nem a leg­
nagyobb csendben folyt le a múlt hónap 
elsején. A Selmecbányái akadémia hallgatói 
ugyanis nagy tüntetést rendeztek a megye­
főnök ellen, aki kénytelen volt karhatalmat 
igénybe venni a tüntetők ellen. A bányá­
szati-akadémiát még annak idején bezárták 
és vizsgálatot indítottak a tüntető ifjúság 
ellen. A vizsgálat azonban nem vezetett 
eredményre és igy kénytelen volt a minisz­
ter az akadémia összes hallgatóit megbün­
tetni. A hallgatók ösztöndíját az 1906-iki 
tanévre megvonta. A miniszter ezen eljárása 
nagy feltűnést keltett Selmecbányán és tár­
sadalmi utón akarnak gyűjtést indítani az 
ifjúság kártalanítására.

A színművésznők nem árulhatnak* 
virágot.

Budapest, márc. 31. Ismeretes az a 
terv, mely szerint a Népszínház művésznői 
holnap, vasárnap virágot akartak árulni a 
kossuih-utcában a koalíció alapja javára* 
Rudnay királyi biztos ezt ma megtiltotta.

Osztálysorsjáték.
Budapest, márc. 31. A mai húzáson a 

következő nagyobb nyereményeket sorsolták 
ki: lo)°00 koronát nyert: 21917. 10.000 ko­
ronát nyert: 90088. 5000 koronát nyertek • 22789 71392. 2000 koronát nyertek ^74799 
72404 68169 72488 32017 68-462 106216 
22ü95 58176 58980 63030 85798 17991 4973s 
107311 52977 25875 32688 65411 26909 16863 
53866 32119 86401. 1000 koronát nyertek * 
§§798 63198 1503 6975 89607 11696 59779 
oo81o 77124 2248-4 64021 35097 31860 2443 
165548 49158 48191 70890 89202 81437 92784 
81171 99290 20848 75635 104285 16552 1686 
18359 81972 86-130 13135 68095 84464 13971 
27683 2087 10240 76598 5685 43977 10257. 
500 koronát nyertek: 108670 34319 .15012 
90744 47722 94753 86253 2-5798 80075 23407

§gép8akat©sme®tei*
0«BEC2E|,

93« foies*. Bethäen-u. 48« sz.

ELVÁLLAL bármily szerkezetű, rosszul járó tengeri ló­
kapáknak nyugodt járásunkra való kijavítását és átalakít*- 
:á> Erüdeil amer&aí 8, sz. Piere! lókapa mind szériái, Továbbá újonnan 
készült eredetií 8-as Plane! J. r. lókepe és kciítvaísr is kapható feltétlen
jótállás mellett Jutányos fa ban heti vsgy havi kényelmes rüsaeltflsotésre ts,

ia festő és
<5«?sBy Ah*»*«!«, »«lnro«»vm9

tisztító intézet
X&Ztm mzm/Suma galee**.
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10577 68979 100889 97169 44477 87256 
89675 81485 57888 85094 88119 94967 98527 
68.-,68 68818 98086 87990 101717 66812
103444 91068 106921 8168 40574 87661 
71619 96519 94087 29899 80297 19499
88226 63880 18777 90259 88854 98262
45469 19964 86119 69215 20195 1704914808 
5852 59886 27586 19288 99886 77841 14560 
16548 25901 62921 77506 16678 86176 96418 
88610 66610 88290 97149 60409 62659
68104 41777 56660 8187 95758 65411 76877 
88969 1969 81808 104441 1004 6028 108972 
98600 75491 82290 54165 2469. A többi ki­
húzott számok 200 koronát nyertek,

Ab orosz forradalom.
Kiow, mároius 81. (Pétervári távirati 

ögynőksé.) Sok család elhagyja a várost. 
Aliöl félnek, hogy husvótkor ismét zsidó­
ellenes zavargások lesznek, A hatóságok in­
tézkednek, hogy nz esetleges zavargásokat a 
katonaság segélyével meg tkadályozza.

hondon, március 81, Gapon lelkész 
orosz lapokban nyílt lesz közzé, mely­
ben tiltakozik azon elterjedt vád ellen, 
hogy ő Monakóban rulettéit játszott, mi­
alatt Moszkvában ós más orosz városokban 
patakokban folyt a vér, következőleg véde­
kezik :

— A pénzt abból az alapból vettem, 
a mely müveim közzétételéből folyt be, E 
pénz nagy részét a munkásoknak adtam. 
Menakőban való tartózkodásom pedig na­
gyon rövid tartamú volt ós osupán puszta 
kíváncsiságból kísérlettem meg, hogy egy 
kisebb tételt megkockáztattam.

A. török-angol konfliktus.
London, mára. 81. A Daily Telegraph 

jól értesült kairói forrásból jelenti, hogy az 
Aknakérdést illetőleg a törők csapatokat 
kezdik a vitás pontokról visszavonni. Rövid 
időn belül valószínűleg véget ér az egész 
incidens.

TŐBWÉHTfKOÉS.
§ Kinevezés. A debreceni kir. ítélő­

tábla elnöke Bézier Ervin debreceni tör­
vényszéki díjtalan joggyakornokot dijas 
jőggyakornokká ugyanoda kinevezte.

§ Tolvaj vőlegény. Tegnap folytatta 
a debreceni kir. törvényszék a pénteken meg­
kezdett nagyszabású betöréses lopási bűn­
ügy tárgyalását, Tőke István ós 8 társa el­
len. Tegnap már csak a vád- és védbesző- 
dek következtek, a melyek után a bíróság 
visszavonult és délután 1 órára hirdette ki 
az Ítéletet, a mely szerint Tőke István első­
rendű vádlottat több rendbeli betörés és lo­
pás bűntettéért 2 évi fegyházra, mig tár­
sait, Halmi Zsuzsannát ós Lendvay Sándort 
ugy-egy havi, Lendvay Juliánnál pedig 
tizennégy napi fogházra Ítélte. Az Ítélet 
jogerős.

. § Jövő' heti bűnügyi főtárgyalások.
April hó 2-án, hétfőn vádtanácsi ügvek. 
Felebbviteli ügyek ós Ítélethirdetések. April 
8-án, kedden főtárgyalások: Horvath Antal 
ellen testvériesért, Szigeti Emma ellen 
íestisórtósért, Gacsárdi József ellen magán­
laksértésért. Ugyanaznap a Il-ik tanács 
előtt is főtárgynlások: Skóth Ferenc ellen 
teetisértós vétségéért. Sonnenbergel Dávid 
ellen zsarolás vétségéért, Dome Józsefnó 
ellen lopás bűntettéért. April hő 4-én, 
Bterdán : Nagy József ellen halált okozott 
testisértés bűntettéért, Nagy Sándor ellen 
wsarolás bűntettéért, László István s társa 
ellen lopás bűntettéért, Tóth József ellen 
lopás bűntettéért. April 5-ón, csütörtökön: 
Aranyos László ellen halált okozott testi- 
sártés bűntettéért. Nagy Ferenc s társa ellen 
távírda rongálásért. Székely János ellen 
megferlőztetós büntette. , Sztanaosek János 
ellen lopás bűntettéért. April 6-án, pénte­
ken : Tunyogi István ellen okirathamisitá- 
sért. Szabó László ellen lopás bűntettéért 
ßzid-o Bálint s társainak sikkasztás bűntet­
téért Juhász Jalánná ellen lopás bűntet­
téé/;. Kása Károly ellen lopás bűntettéért.

Kossuth-u. 26. sz. a.

4 szólás udvari lakás
légszeszvilágitás, (ásított 
udvar ós jóvizü kút

május 1-re kiadó.

Magyar Kir. Államvasutak 0z!e?yeze?ős^3 Debreaenoen
7393—1—1906. sz.

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak 

Taracköz állomásán létesiendő uj 
í ütőház építési tárgyában ezennel 
nyilvános pályázatot hirdetünk, — 
melyre a kellőleg kiállított és fel- 
bélyegzett ajánlatok legkésőbb folyó 
190S. év! április hó 21-éu déli 13 óráig 
a magyar királyi államvasutak deb­
receni üzletvezetőségének titkársá­
gánál benyújtandók.

Az épület tervei a szerződés 
tervezete és a feltétfüzetek 1906 évi 
április hó 3-tól kezdve a magyar 
királyi államvasutak debreceni uz- 
letvezetőségének pályafentartási és 
építési osztályában valamint huszti 
osztálymórnökségünk hivatalos he­
lyiségeiben a hivatalos órák alatt 
megtekinthető és ugyanott az aján­
lati szöveg és az ajánlati költség­
számítás 2 koronáért megszerezhe­
tők,

Az ajánlatok boritéka követ­
kező felírással látandó el: „Ajánlat 
a Taracköz állomáson létesítendő 
fütőház építésére“.

Bánatpénz fejében legkésőbb 
1906 április 20-ári délelőtt 11 óráig 
700 azaz hétszáz korona teendő le 
készpénzben vagy állami letétekre 
alkalmas értékpapírokban a debre­
ceni üzletvezetőség gyüjtőpénztá- 
ránál.

^ készpénzben befizetett bánat­
pénz után kamat nem követelhető.

Az érték papírok a jegyzett utolsó 
napi árfolyam szerint, de a nóvér- 
téketmeg nem haladó értékben fo­
gadtatnak el.

Az üzletvezetőség fentavtja ma­
gának az ajánlatok között a szabad 
választás jogát.

Debrecen, 1906. március hó 27-én
Az űzet vezetőség.

(Utánnyomás nem díjaz tátik, 5397

A Szent-Anna-utoa 27. szám alatti újon­
nan átalakított házban, egy utcai emeleti, 
egy utcai földszinti és több udvari mo­
dern lakások 1906 évi május hó 1-től

kiadók.
Értekezhetni Balog Miklós háztulajdonos­

sal a házban. 1995

Cégem már évek óta helyben 
dolgoztatja tel a beszerzett 
anyagot, mit igazolni tud. —- 
Kb, 00 szabómestert aki az utolsó 
idény ben üzletem részére dol­
gozott. Mint a Magyar Egyesület 
tagja, célul tűztem ki magam­
nak, hogy ezt fokozzam és na­
gyobb magyar mimfcaerőwe! 
magyar anyagot dolgoztas­
sak fel és ez által több fiiapí 
Éíift hozzak forgalomba.

Felhívom tehát a helybeli 
és környékbeli szabómestere­
kei, hogy raktári munka át­
vétele iránt nállarn jelentkez­
zenek. Mirfétarlnti osztályomat a 
nyár folyamán egy kíi’öíl magyar 
Osztállyá} nagyobbitottam, mi ál­
tat módomban lesz t. vevőim 
igényeit minden irányban tel­
jesen kielégitnni.

Ezen célok végrehajtása ál­
dozatot követelnek tőlem, de 
bizom a hazafias közönség szi­
ves támogatásában, mert haza­
fias elhatározásom csak ugy 
járhat sikerrel, ha a magyar
gyártmányra állasadé" ma­
gyar vewőMzönségem is 
wan.

Kitűnő tisztelettel:

Katz Herman
DEBRECEN

Piaoz-utcza 43.
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Még itt nem létezett

Minden wewőiek aki a Budapesti Koronás Áruházban 4 korona árut személyesen vagy megrendelés 
utján vásárol, akármely tetszés szerinti kis fénykép után elkészítünk egy

güTeljesen ingyen

Budapesti Koronás Áruház Bebreben, 
Plac-u. 7. 
Veesey-palota

60 drb finom osontlevélp&plr díszes doboztan................................
100 drb legfinomabb és legújabb osontlevélpaplr, »agyon díszes

dobozban ................................................................................................
15 drb csodaszép képeslap, színes festménnyel, tetszés szerint vá­

lasztható ................................................................................................
Képes íevelezőlapalbum nagyon csinos vászonkötésben 
Magyar tükrös vagy szeoesslós szobor, csodaszép alkalmi ajándék 
1 pár legfinomabb gyöngyház poroellán kávés vagy teáscsésze aljjal

50 fill.

1 kor.

50 mi. 
50 fill.
50 mi. 
50 fill,

2 személyes 8 darabból álló fekctehávés készlet tálcával, csoda­
szép égetett virágos festéssel, ősinél alkalmi ajándék 

6 személyes llkőrös készlet legújabb talpas magas poharakkal, fi­
nom égetett festéssel és tálcával, nagyon szép nászajándék 

6 személyes boros vagy sörös készlet, finom égetett festesse!, na­
gyon szép menyasszonyi ajándék...............................................

Valódi ohlnaeztist cukortartó csodaszép ajándék
Magas felszolgáló álvány, csinos színekben, nászajándék 0 tányérral

1 bor.

2 bor.

2 kor 
2 kér. 
2 kor.

JÄapyar késziiményii öiszasztalkák mahagóni utánzat 2 kor.
Magyar készitményü törpék, kerti öiszek, szobrok és alkalmi ajándéktárgyak.

) Goldstein
Karolina*

DEBBEGZEN, 
Piac-utca 42, sz.

Legújabb eredeti párisi és 
angol modell után szabott

___ „HIEBE!
a legérzékenyebb alak kényelmesen viselheti, me­
lyeket olyan árban készítek, hogy a t. hölgyek 
nincsenek utalva a rossz rendszerű és szakérte­
lem nélkül szabott és külföldi sablon szerint gyár­
tott fűzőket viselni, mely a szervezetet rongálja.

Nagy raktár és dusválaszték 2 írttól feljebb
Tisztítást és javítást a legolcsóbban eszközlök. 

Árjegyzéket kívánatra ingyen bérmentve küldök.

lessél kísérletet fenni!
Magmas* termékeit remeke az

I'
Naponta friss minőségben kapható

Sínnóít Sándornál
Tóth Kálmán utóda

Piac- és Szent-Anna-ntca sarkán.

TIESZEN H, és FIA! Htrdetméiiy
müföstd és kárpitozó

Darabos-utca 9. sz. a.
ELVÁLLAL minden a festő és 
másaié — aranyozó szakmába 

vágó munkálatokat a
legegyszBrüliWó! a legdíszesebb kivitelig

helyben és vidéken 5412
sgeo mérsékelt árak mellett

175:2—1906 v. k. szám.

Árrerésl hirdetmény.
A debreceni kir. járásbíróság 

V. 3052/2—1905. számú végzése foly­
tán közhírré tétetik, miszerint a 
Raic-s Lajos részére Jabionczay Kál­
mán debreceni lakostól 280 korona 
tőke, és eddig összesen 99 kor. 86 
fill, perköltség 1905 évi november 
hó 17-én biróilag le és felülfoglalt 
és 3400 koronára becsült bútorok, 
és egyéb ingóságok 1966. évi április 
hé 3-en délután 3 és fél órakor kez­
detét veendő és a debreceni Falia- 
gon végrehajtást szenvedő lakásán 
megtartandó nyilvános bírói árve­
résen a legtöbbet ígérőnek azonnali 
készpénz fizetés mellett szükség 
esetén beosáron alul is elfognak 
adatni.

Debrecen, 1906. évi máre. hó 14.
Bógngb Zs.

5896 birúi kiküldőit.

A Hajdúnánás város tulajdonát 
tevő téglaégető körkemencéhez egy 
téglamester félfogadása határoztat- 
ván el, arra pályázatot hirdettetik, 
a feltételek a hivatalos órák alatt a 
polgármesteri hivatalnál megtekint­
hetők. A pályázati kérvények a 
folyó évi április hó 8-áig bezárólag 
adandók be, a később beérkezett 
vagy fel nem szerelt pályázatok fi­
gyelembe vétetni nem fognak.

Keli Hajdúnánás város tanácsá­
nak 1906. március 24-én tartott ülé­
séből.

»Sálai,
5377 főjegyző.

a legkedvezőbb feltételek mellett fo­
lyósít a

mint szövetkezet

DEBRECEN, Piac-ulca 65. szám alatl.
Egy törzsödéi 50 fillér, Miseién törzs­

betét 100 korona hitelre jogosít.
Mégy éves évtársulat.

Parcellázási kölcsönök heti törlesz­
tésre.

Cipő Király Tolnai Dánia
Saját érdekét védi minÉnki, hogy caisgaö szükségletét ezen üzletből szara ba.

Nagyközönség figydímábe!

Piae«t@t©a 49. sae., fSpestáraS szem»
bei» íCsanak füszerüzlet szomszédságában).

- Csík a öipő Király cégre tessék figyelni

Nagyon gyakran olvasható a lapokban olyan hangzatos hirdetés, hogy „Olcsóbb lett a temetkezési áru'1. Kötelessé­
gemnek tartom ezzel szemben a nagyközönségnek tudomására hozni, hogy azóta lett olcsóbb a tometkezés, amióta 
ón az intézetemet megnyitottam. Nagyon egyszerű ennek a magyarázata. Mikor üzletem megnyílt 1905. november 

-8-án, a kartel áru megszűnt, mivel nőm NAGY MÁMA, ki a Dankó M. cégnél 14 évig volt alkalmazva, amit a kö­
zönség nagyobb része tud is és olyan árak mellett kellett í'.okia gyászoló felokot kiszolgálni, ahogy azt közösön megállapították ős akkor nem hirdették az olcsó arakat, 
osak most. Kérem tehát a mélyen tisztelt gyászoló közöné'get, hogy vásároljanak nálam, aki üzletem megnyitásakor u leged esőbb árakat igyekeztem megállapítani 
6e azt továbbra is megtartom. Temetkezéseket a legdíszesebbtől a legegyszerűbb kivitelig elvállalok. Vidéki ßfljflij j|j|j’ß tpmétkezési ijttéeet^nUJdonos, »onyér-pi*o
megrendeléseket pontosan eazköztöb. Magamat a nagyközönség jóindulatába ajánlva, maradtam tisztelettel:
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APRÓ HIRDETÉSEK.
IJija 10 ezóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 

——;== 4 krajcár, 3 fillér.--------------
Levélben! tudakozódásokra pontosan Tála« 
izvuwk, ka a szükséges pcstabélyeí »$• 

küldetik.
4 Apró hirdetések előre fizetendők. ■»

Mb*

J

DIADALNAK levele van Stefitől. 5553
MELYIK jó lelkű uv segítene ki pár forinttal 

'*R.V hatul szőkít nőt. Az írjon,. Banff >'-Huuysd‘* 
címen a kiadóba. ‘555g

álért ad 
5523

LEGFINOMABB kókusz-zsir és friss margarin 
vaj kicsinyben és nagyban Kohn Henrik cég- 
né] kapható. Gróf Dégenfcld-tér 7. sz. 5358

EGY darab szecskavágó 15 korona. Ezenkívül 
az üss .es gazdasági gépek legolcsóbban kap- 
halók Bagi István gazdasági gépraktárában 
Kabá. Használt vetőgépek becseréltetnek. 5335

AMERIKÁBA szóló útleveleket megszerez Nagy 
Lajos irodája Debrecen Csapó-u. 13. sz. 5444

KIADÓ LAKxxS. Kossuth-u. 26. sz. 4 szobás 
udvari lakás, légszesz világítás, fásitott udvar 
és jo vizű kút, május 1-ro kiadó. 5227

ASZTALOS tanuló fizetéssel felvétetik
kiadóban. Cim a 

6564

A KOSSUTH-utcai 6. számú háznál a földszin­
ten egy két szobás udvari lakás 1906 rnáius 
bo 1-től kiadó. Értekezhetni Kasza íyifczky 

■'tőben. g274

ZONGORA ólát kezdőknek jutányos 
özvegy úri nő. Cim a kiadóban.

FELNŐTTEK OKTAT AS A. Mérlegképes könyv­
vezetők gyönyörű Kassal, gyors számolással, 
levelezéssel 3 hú alatt. Nappali és esteli tan­
folyamok 4 csoportban. Minden hó 3-án uj 
tanfolyam. Beiratás 11—1-ig várasi bérpalota 
2. sz. III. kapu 2. emel cl.en. Szépírás, gyors­
írás, német társalgás és levelezés külön órák­
ban, Kitűnően bevált taumódszer, bámulatos 
eredménnyel. Több mint 20 ezer tanítvány a 
legjövedelmezőbb, legelőkelőbb állasokban. — 
I andij: 40 korona. Zalai Márk tanár. 4678

Endre üzletében.
VETEMÉNYEK alávaló föld Postakertbeu kefe-

fyár szomszédságában lakással vagy anélkül 
mdó részenként is. Értekezhetni Teleki-u. 17 

szám. 5463
ARAN V János-u- 8. két pinceszoba raktár, mü-

holy vagy lakásnak kiadó. 5527
2 UDVARI szoba, előszobával irodának alkab
_más, kiadó. Piac-u. 43. 5534
RÁKOOZY-U. 65. sz. a, egy 5 szobából álló la^ 

kas jo vtzü kuttal kiadó. 5528
SZÉP utcai bútorozott szoba 

adó Füvészkert-u. 14. sz.
minden órán ki-

•"»§•* É'i
RÁCURMOls, fekete szőlőágyról csapolt saját 

termésű diószegi rácürmös bor üvogeukéut00 
krajcárért kapható Váray József kereskedésé­
ben. \ arosi 11 j bérház. 553«

KIA.PO 4 szobás úri lakás íégszeszvilágitással 
^ Abklos-u. 4L_____________________ 5536
CIMBALOM és begedütanitást vállalok kótából 

vagy anólhül, Kezdőknek saját cimbalmommal 
szolgálok a lakatosion. h'üleki, Szappanos-u

________________________________ 5552
TÖRLESZTESES kölcsönön lévő szép, jövedel- 

mező ház kevés pénzért megvehető, elköltözés 
miatt. Cim a kiadóban. 5532

EG\ mindenes leány jó bizonyitvánnyak~ki^7; 
ur^ házaknai szolgait felvétetik. Cim a kiadó-

5568
HÁZMESTERNEK felvétetik egy becsütenT 

gyermektelen házaspár Miklós-uu 21 5567
PRÓBA babát női szabósághoz veszek, earvÜi- 

vola eladó. \ arga-u. 23. 5570

Eladás.
SAROK ház Pacsirta-utca 19. sz. olcsón eladó 

Jo ívovizu kút. 55?°'
E^^Pf hatvan-utcai szőIőskertbeuTTSij
__oL_Ertekezhetm Csapó-u. 12. -Tv'
A VARGAKERTBE N7~Ei,zel á vasuthn^T- 

házhely, 300 ölenként kedvező feltételek ‘Jlf 
lett eladó,Értekezhetni Széobenyi-u 42/^64

A a k„efegyár szomszédai
bau l^OO négyszögöl föld, gyümölcsfákkal s 
akóházzal (2 szoba, konyha) eladó. Érteke, 

betni bzecbeuyx-u. 42. sz. -1
IGEN jó menetelü mszerüzletteTbiróháZkSS^r 

és kughzoval eladó a Csapókertben. Bővebb 
Nagy Lajos n-odajaoan Csapó-u. 13. 5445

EPY. ,1° évig adómentes, modem lakások.- 
kai, fürdőszoba, vízvezetékkel, jó ivó viz a>

_udvarban, Csapó-u. 56. sz. eladó. 5438
A SESTAKERTBEN egy modem nyaraló' elei 

gans, tagas terrasszal, borpincével, virágos 
kerttel, szóló és nemes fajszőlővel, gyümöfc^T 
lakkal eladó. Cím a kiadóban. 5245»

K..4 Ki 11 OS házaknál, házonkivül, vidéken lerr- 
jutáuyosabban dolgozik. Oláh András Csapó -DÍCO ‘JS 1 ■ ■■ t 1 t ~ ~ _--- ------------ vt/ui

~ i HENTESÜZLETNEK megfelelő bolt, méltót” 
dme- I berendezett fűszer és vegyes kereskedésmec-

JO főző krumpli kapható Csapó-u. 23. sz. Mé­
termázsánként 2 írt. 80 kr. 5557

KITŰNŐ forgalom füszerüzíet trafik és italu.»- 
ressei, egyedül álló helyen, kevés pénzzel át­
vehető. .Cim u kiadóban. 5**0

JŐKAT-u, 22. sz. alatt 4 utcai szoba hozzátar­
tozóival együtt egy esetleg két részben kiadó 
május I-re. 554

CSINOS nyaraló a Sostakertben 
kezhetni Arany Janos-u. 25.

------- — vegyes kereskedésmeg-
ielelo lakással, tagas udvarral, jó forgalmú 
bolyén kiadó, illetve eladó. Cim a kiadóban.

kiadó. Zríe-
5511

, A LEGJOBB ORAK legszolidbb ékaz° 
$ cgvszerütól a legdrágáb- 

mgk valamint, ó; aprítások leg­
olcsóbban Kúrián Gyula mii- 
órásnál Debrecsen, ÜWz-utca 

Kgi'i* 42. Vidéki megrendelést pon- 
tosan eszközlök. Tanuló fel 
vétetik.

JöCilER ADOLF újonnan épült házában első 
emeleti 3 szobás, második emeleti 6 szobás 
inpiiemüi I:erende;lett lakás kiadó.

t 8AÍ O utca 20. számnál egész naponTat 
liy, tejszín, tejföl, vaj kihordásra is hapha

_.kercsztépaiőtbep................. .. ...... 5507
HALÁLESET folytán Keszteubaum jóuás~Szé" 

crienyi-utcai bútor raktára feloszlik. Beszer- 
/.esi inon alól vásárolható. 5495

CSAPÓ- és CsiUag-u. sarkán egy üzlethelvislí 
Lukassal együtt május 1-re kiadó. Bővebbet a 
vendéglőben.

A Kite ELEPEN 6 és 3 fertály nyilas föld ta­
nyával együttkiadó vagy eladó. Bővebbet
Boldogía-u. 16. eg. 5543

El>T udvari 2 szobás lakás minden hozzátar- 
I Szóival május 1-ro kiadó Szcnt-Áuna-utca
i __________________  5561
. ÍZLETES házi koszt kapható úri háznál kihor-
í dokuau és bejáróknak. Cím a kiadóban. 5556
í EGY l%as utcai lakas kiadó Miklós-u. 21 sz-
I alatt. S--CO

friss
t t’tC ÁNT OKKAL rendelkező, ügyes 

boltiszolga Lofkoyits ékszerésznél felvétetik

SEbTAKERTBEN, a nagyerdei járásbane gy 
modei-n, kényelmes villa, fenyves parkkal. ga> 
bevezetéssel, es jo vizű kuttal, 1400 négyszögöt 
jókarban levő termő szőlővel eladó. Érteken 

44. sz» ügyvédi irodában. 5086,
ÁTKOSí ÖLDÖN Barcsai Telep l5. számú lakó. 

ház 412 öl szőlővel kuttal kedvező feltételeké 
kel eladó. Falkbankház. 546Í

SZŐLŐ eladó az Ujtertben, rajta szép, modeíb 
lakassalI-ső járás, csőszház mellett. Érte­
kezhetni özv. Jánossy Józsefné vacrv b«,, 

bizotljja Kontsok Gézánál. 5^'
VILLA eladó az Üjkeltben,_közv5tienaz"iFtvi'n'" 

malom mellett, szép parkkal, 3 szoba, naiv 
veranda, jóvizü kút és íürdőházzal. Értekül 
betűi Kontsok Gézánál. 507°

bESTAKERT I. járáson 1 vagy 2 nyilas szóló a
csószhazon alól eladó. Szappanos-u. 3. 5494

150 KORONÁS uj gramaphou kuferreF ellntyi 
eladó Jókai-40.

SESTAKERTBEN ä nagyerdei járásban"-^' 
szamn nyaraló 3 szoba, konyha, két pince 
cseled lakassal eladó vagy bérbe kiadó. Eri?, 
kezketm Egyháztér 15. ez. a., az ügyvédi 
irodában. . . 5543

RÖVID zongora olcsón
ban. eladó, Cim a kiadó-

5537
ELADÓ egy tüzes cséplő garnitúra. Ispotály-u-

9. sz. Debreceo. 5539

kciesK-.ielmit vegzett. 1 :im a kiadóban. 5484 
ASZNÁ 4, de jó karban levő könnyű egv lói 
vas lédores kocsi megl éteire kerestetik. “Cim 
a, kiadóbuu. 5470

Yillamoscsengök, toJofonok

gondozását
legjutájivosabbfln ős jótál«

J'jL’! nie^ett eszközli Fold* 
r<í3i‘ í L. dobreceui első 

Elektrotechnikai vállalata 
* Kossuth-utcza 1. szám, fáz 

udviubau.) Villamos fel­
szerelések, zseb-3 ámp ű k- 

- 'ár és alkatrészek raktára. Kúpos ár- 
legyzek ingyen. Telefon szám 168. 2080
l"v: DARAB TISZTI * HÜVELY lo, Kinff”^ 

wie 12, 11 öüToss 10. R ékóczy 14, arauvo- 
i'oít 20 ki. A hüvelyek egészségi papírból 
ke:,-.ültek uicotin mentővel. 'Egyedüli főraktár 
Mjykli Ferencnél, Füvőszkert-n. 14. Telefon

________________  3545
22 KV óta fennálló jóforgalmu fiiszertizlot min­

den órán kiadó Mester-u. 44. 5154

ljGyEf derék varró leány jó fizetéssel azonnal 
felvétetik Bállá Mibalynó női varrótermóben 
Eotyos-u. 13. 5504

uiuiaKüb mvdii azonnal eladó, 
Piac-u. 30. 5545

ELADÓ szőlő jó házzal kedvező fizetéssel Ból- 
dogkert H. jár. 82., a sótant mellett. 553SKCA ÁúbbtiúÉDEKET keresek, egy jó seuitót 

es egy jo padi embert, állandó munkára. Óim 
Bixe műhely Hajdúnánás.

EGV gramaphon beszélőgép több lemezzel ju­
tányosán eladó uj Móritz-telep 64. 5518

MINDENES leány cselédet, ki úri háznál lakott 
keresek, f im a kiadóban. 15000

ELADÓ ház, évente jövedelmez 150 forintot. 
Ara lUUO frí. 300 forinttal megvehető. Értekez­

hetni Nyil-u. 128 szám. 1 5535
KERESEK két szobából, konyhából álló lakást 

egyik szoba lehetőleg kicsi legyen Eeész kozol a színházhoz, azonban leheí wsS, is 
a kisvonat menten és lehetőleg olcsó. Cim a 
kiadóban;

8ZEP szalon garnitúra olcsón eladó a Csapó­
kerti óvodában. 5590

EGV gramophon beszélőgép elutazás miatt 
azonnal eladó 32 kottával. Busi-n. 7. 5533

JUNIUS hóra kerestetik 2 hölgy részére" 
nagyerdőn külön szoba teljes ellátással. Cim 

•a kiadóban. írllíj
C R LteZSEGEDEK állandó munkára fölvétetnek- 

Krausz Mórnál lőtér 34. 5599

MINDENFELE használt gazdasági felszerelések 
eladok, leleki-utca 73. sz. a, ' 5540

I-GY kisebbszerü üzleti berendezés jutányos 
áron kapható. Bővebbet Szent-Anna-u. 41, 
szám. 5558

‘Ä'ÄT t“0,teat «5^
-• ----------- ---------------- --- <>o44

CLTILEW ORTH HATOS gőzcséplő készlet 
csúpléssel halálesett miatt eladó, Cim a ki- 
adóbau. 5539G-AKOKLOTl ichememü varrólányok és t-ü 

nulohuyok felvétetnek. Pété,-fiai? 1. ELADÓ HÁZ 11 ezer forintért a város egyik 
szobb utcáján. Cim a kiadóban. 5560

j Eeh,e1v aí) ugvos varró lány kerestetik”^ 
dekre jo fizut,essol. Cim a kiadóban «5/0

JO varrógép szabónak vagy kárpitosnak olcsón 
eladó Erzsébct-u. 21. ' 5562

BkSLYSEGED áüTsiíL HASZNÁLT bútorok* fényképező gépek eladók 
Kónya József asztalosnál Baross-n. 12. Hasz­
nait bútorok megvételnek. 5565GI A ív ŐRLŐI T varró leányok azonnali belé­

pésre felvétetnek Bothlcn-u. 40. 5671 EGV olcsó házhely eladó. Bővebbet a kiadó­
ban. 5536
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Elegáns fodrászűzlet
Kaszinó alatt, Kosawth-utca I.

Vagyok bátor a nagyéroemü közönség 
szives ügyeimét üzletem megtekintésére fel-

m Üzletem, amely 40 év óta fennáll
teljesen újonnan berendeztem és a hol tiszta 
és pontos kiszolgálásban részesülnek.
Mimién ataiens teljesen felszerelt bérlet 

fiókot kap.
Szives pártfogását kérve, maradtam 

tisztelettel ,
Halász Árpád,

5389 fodrász.
Kossatiz-utca 1. sz.

Hölgyek legszsbb dísze
a fehér és tiszta arcbőr, ezt elérhetjük a 
o b&mulalos, csoda hatásáról hírneves o

HAJÓS-félo

ARADI JBOLYA-CRÉME
használata által.

Szeplő, májfclt, bibiros, bőrvörüsségot és 
mindennemű arctisztátlanságot egy csapásra 

megszüntet.
Ára 1 korona, dupla tégely 2 korona.
Ibolya-créme szappan 70 fill., Ibolya-hÖlgy- 
por fehér, rózsa vagy erőm színben doboza 
1 K. 20 f. Ibolyatej (Eau do Violetta de 

Hajós) 1 korona.
óvakodjunk utánzatoktól! A bevásárlásnál 
csakis Hajós-féle aradi kcsziíményoket tes­
sék kérni ós elfogadni. Kapható feltalálónál

gyógyszertáréban
Arsí, Andrássy-tór 22. a, a megyeházzal szentben.

DEBRECEN 2280 
Tóth Béla gyógyszertárában, a Megváltóhoz

Cset*é[ifeelc!ek jawiiási kalt»
ségeiese'í-i a megt«ika3TItát»s !
Értositem a t. ópitö közönséget, hogy 

az általam feltalált és 16048—905. sz. alatt 
szabadalmat nyert tető szególyzetek alkal- 
mazásántd a cserópfedeleken használatos volt 
habarcs munkák és azoknak évről-évre való 
megujitáaa fölöslegessé válik.

Találmányom egyszerű, olcsó és meg­
levő tetőszegélvzetekre is könnyen felerősít­
hető.

Ezen uj rendszer alkalmazása által 30— 
40 évig felesleges a javítás s így óriási meg­
takarítás érhető el.

Mintákkal és költség előirányzattal
szívesen szolgál ,

KBSS mmm,
bádogos mester. Piac-utoa 34.

A legolcsóbb
gfáriáratan
beszerezhetők elsőrendű minőségű Sehroll 
féle Chiffonok, Csikós jegyű havasi vász­
nak, damaszt asztalneműek, törülközők, 
ágy huzatokra való damaszt grádlik, Rum» 
burgi, cérna és creás vásznak, derékaljak, 
saját kószittetésü paplanok; továbbá minta 
vagy mérték után megrendelhető min­
denféle férfi, női és gyermek fehérnemű 

olcsó szabott árakon

nádudvari Lajos
Vászon, kézmü és rövidáru raktárában.

Piac-utca 28. sz. a. Nagy-tőzsde mellett,

UA tavaszi idényre gyönyörű I 
H választékban kaphatók : w L

Kartonok, Bafisz- 
tok, Zsfirsk, Deli­

nek és miníMéle mosásban színtartó 
áruk; Baíiszi, Vászon és Pongis, Kész hímzett 

ruhák. — Á világ- 
birii kitűnő szabású

P. P, jegyű fisak
egyedüli raktára

SzaSő JSajos HFiai
Debrecen - 3

divat-, vászon- és szőnyegámfcáza.

Mintákkal kívánatra készséggnl szolgálatik.

HÚSVÉTI ÜNNEPEKRE,
£ kézi és gép 5408 ^

} piszka sütés és eladás}
a Hatvan-utca 35 j

* Gritofeld Ferencnél.}
Telcfuuezám 848, Á

az osztrák áruházak aratnál a

Mapesti
„ rí,,, "«•«• L

Koronás Áruházban mm 
Magyar és ÖM"

szobrok, torpék és kerti
díszek.Magyar
tulipán szoba és íal- 
díszek.

ftfanvsp készítményt! menyasszo- 
nyi és alkalmi ajándék 
tárgyak.

Magyar ruto “ ,ogke'

Készpénzért vélni nagy tömegekben tavaszi
maj§ «1. o sta s si. gf o le a® ó

iliwatas relaa kelmék, elegáns Mms szövetek, 
selymek, delének- á&rtesli és batisztok —

mindezeket 30 százalékkal olcsób» 
bar# leket beszerezni, mint bárhol.

Tisztelettel:»■

WÄLLERSTEIN FULOP FIÄI Ptaoz-
utcza.

! Debreceni Erőtakarmány-gyár Részvénytársaság
Telefon 216. BEMüBCMtKJCMJM, tel«!»- Telefon 216

Ajánlja kitűnő abraktakarmányait:
VVflirt állá crntt cmlcorerőtakarmány ára 10 kor. 100 kgonként Debrecen vasúti állomásra szállítva, vagy helyben házhoz 

igfflW tUxMgy szállítva. Kiválóan alkalmas igás lov?k, hízó marhák, hízó ökrök ós hizó disznók takarmányozására. 
ÜAllV'Afiamff cukorertitakármány ára 10 kor. 100 kgonként Debrecen vasúti állomásra szállítva vagy helyben házhoz szál- 

VVVM litva. Kizárólag tejelő márkák takarmányozásán.
C&vfóralareilf oukorerőtakarmány ára 9 kor. 100 kgonként vasúti állomásra szállítva vagy helyben házhoz szállítva. Igen alknl- 

JpWJf Vitt?SÖIU más munkára nem fogott igás lovak és ökrök, gulyabeli, tenyészbikák és tenyészsertések takarmányozására.
/Ol *ifc]g»«s3r»*«&eéii»4 a FeleiAaaégfet vállal.

,ÁKUS.lTÓ.t.: Debrecenben: Deutsch Albert ós Fia Hntvan-u,, Váray János Meszona-u. Nagy Ferenc Cegléd-u. — Bal mára Jvá 
/*« I><we4. Érmihálytahnti Orowí Lőj«. Hajdúböszörmény: Reich Herman fiai. Hajduszerát: Kun István irvóarvozrrftiz. Ki: 
ion. Nagykároly; Kaufmann Ignác ós fia. Czütrin Bénult. N.-Léta: Klein Béla. P.-Lad4ny : Payer Géza.

A GYÁR ELÁRUSÍTÓI 
Derecske: Wets* De--:.

äimcMi. Nagy , . 
Honig Emil Vár-ntca Bohrcoeu.

Nagy Ferenc Cegléd-u. — Balmazújváros : Sehrif István
;ván gyógyszerőez. Kisvár <la : Hosen Want 
Tiszafüred: Weiszmann József.

CTn ffínnÁn.is í Sr*hlachta *
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feltűnő 
jó kiviidbín

<ésií fe<^(®5ErgB>'®ffiii.SK«is®Eá;
nagy válaszókban

bútorra ktáráb an o050
HatwaBi^sja ESa ss$áma

:yr^g3jM»aanr^>^mawj3.ngacpas»

eltűnő oksó és
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THE GRESHA
HP*

L ® zmt.S ® aals sasa .o E3ZíBáB»3s;ti.'®@#S.É<3S 'H'^2rt65$a@iaá®g"
Álapittatott l&íS-ban.

Efapországi ftók Budapesten, V„ Ferenc József* 5—6, saját palotáját®!,
tőkeösszeg

Vagyon (1004. docember 81-én)
Érvényben lövő biztosítási

Díjtartalék ......
Biztosított feleknek kifizettetett 

$904 évi — és kamat — díj bevét 
A magyarországi üzlet magyar értékesben elketyezett 

díjtartalék! ...

216,505.804-39 kor. 
650,000.000-— „
213,612.266-51 „
401,7-18,857-43 „
82,391-311-51 „

35,182.222-10 „
& BBíagjfar-otrsaiásB őgazígatétsanáss e

Gróf Andrássy Géza, v. b. t. t., orsfz. gyük képviselő elnök. Gróf Batthyánv Tivadar orsz srvn'il~ . ------------- »/ -----—: ■ • « • « v-L ja* fjJjT Cl n JXVjf V ADlTiW O'iüUU. v

képviselő. Gróf Benyovszky Sándor, orsz. gyiil. képvisolő. Bolgár Forms/ ossz. gyük* kénvieelő J 
képviselőbíz alclnúke. Gróf Esterházy Mihály v. b. 1.1. orsz. gyük képviselő, Simos Jakab tőzsdetanácsos

Ügyvezető igazgató:
Takács Zsigmostii.

X'uzőrügyuökaé
Oarwas.

Igazgató-helyettes :
Backe« fi. F5egmas8d.

3i®etä9jL®©-ss«as.5 IS^Ssí-íseiiaWasss
Flőzsa.,

cipSiízletét
ne mulassza el senki föl ke­
resni, ha jó és tartós cipőt 
akar venni. Hol saját készií- 
ményii férfi, női és gyermek

d M S» & lí

nagy választékban kaphatók. 
Megrendeléseket gyorsan és 

pontosan eszközöl.

SAN 6 YÄL
^Megnyitási

8 "><<•' mt-daoeovívewsfumeaae 8

jelentése !
TT ' ' ' , , f fS

_ _;„an Szerencsem a n. é. közönség becses tudomására hozni, 1
hogy Piac-utca 42, sk. LamprecM palotában

dyógyárú
Píac-u. 12, Síeneingef-ház,

üzletet nyitottam, hol
«tmasaaiiffl. f'elaaevelt; mrsiik&a&art tárnoki

i&x tsj tavaszi

«SKT« p*^^^^* Higip-uJktís köt» ' Legfinomabb ftr^ncia és maávar oo^nsc vaiávii6 kSl“aeSSStóikMl***6 M ** I Bumvk' Teák* “«9l cs francia8 Ul’atszcrek.

Szajjpanak, Ajk- arcfestékek, Arc crémok. Essenííák, gazdasági cikkek, gyégíszappanok, gummi killdnlegességek,
A n. é, közönség szives pártfogását kérve, vagyok kitűnő tisztelettel:

1MbL3sí&íS22& ÄX«eor*:iim»BJu

, í^jOtmm
Sei

amm
örogissrla, Fiac-oioa 42,« a Hungária kávsfiázzai szemben

CáíW lAC 0 ÍtíÍvvítÍ V

|és Biuzselymekf
^ iQggcrkcztek. ^

p Nóii'ukakiit, kosztümöket ős kabátokat ^ 
\ saját műtermünkben gyorsan ős juta- \ 
y nyosan készhetünk. w

68 88uvegezes!
«fee*

&&& legrégibb képkeretedé®» üzlet,

f Bosznay J. és Társa £
női divatáruháza ff

^ Debrecen, Kossuth-ulca 5. sz, J|

di67mi", nnronulnSeM Vebret i,n«-vi(íókc n- é- közönségét arról értesíteni, hogy 
d X íe * üzletemmel felhagytam s mától kezdve különben is legrégibb

epiilet üvegezés! és fcépkeretezésl üzletemet

hPH.‘ ejfMyJit ax

új bútor raktár
Hatvan»«. 2. sz. a. cios

KAISER SALAMON
deli végi Inti részieftizlstébeit, hol legszebb kivifslben kaphatók

és waBEm4©r*©k
vás/oB-, i-'.'zmüáraV-. férfi-, női- és gyermekruhák, 
sEoi'.vvg-. ,-s ..íala-rHölr. férfi- és n5i dlvat- 
kebiiék att». iu^.i-ny«-., -t b havi vagy heti részié- 

tokbijn. Ki szpénzrésárlíenél 15% engedmény.
iffggcmvrjxgiai . noina*í»wi

mc^nagyobb kiterjedéssel, de kizár-ólagcsak ebben az leányban folytatom.
Lpulef. megezesi es kópkeretezési üzletem mától kezdve *

Kereskedelmf ós iparkamara Főtér 69, sz, a. palotájában, a Jaoaíka-féle 
volt virágüzlet helyén van. (Szemben a megyeházzal.)

ss? iiEBHES
1 hoS SSd^ ve?fÄnes díítf 1lteni ^«^«rdjék. A magam részről Ígérem, 1 ®ég inkább kiérdemelni az edSttt kifogástalan kiszolgálással igyeUem

Tisztelettel

épület iireges és kepkeretezö.

1

B
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Áthelyezés.
18

I
Hatvan-utcai régi

pásszka sütödémet
áthelyeztem

József király berceg-ntca 62.
számú házhoz, a közönség eddig tanúsított 

jóindulatát továbbra is kérem.
Tisztelettel

Feldmann üánton
József kir. herceg-u. 62. sz.

Szölfivesszö!
A világhírű Delaware 
adja a legjobb bort.

Oltani permetezni nem kell. — A sző­
lészet kincse. — A phyloxerának ellent 
áll. — Leírását és árjegyzéket ingyen 
küldünk bárkinek. Szőlőoltványok mér­
sékelt áron kaphatók. Nagymennyiségű 
sima és gyökeres „Delawáre“ vessző 

eladás.
Clam 1983

Szigyárfó és Takáfs
szőlőtelep tulajdonosok,

Telep Alsó-Segesd. — Központi iroda: 
Felső-Eegesd (Somogyin).

w/r

ki a 1 eff u t ra I s ó efii-

Tavaszi idfoyre 

fa rate OZUbBII

BLÚZ
a legújabbak nagy 
választókban

|OB>
w&w a sv'-íssEí KORNÉL I
női óe férfi divat áruházában if

Debrecen, JCossuih-utca 1 $ zára.

r hkBUiÓ ZSIGMOBÍD

A
W J? n rp áfa m

REMÖBLŐ-lHODájA:

dbás "msHíc-öim

F F 1 1

vat szerint egpigozEgc

munkát vállal.
Cim : Sfliklós-utea 4L 
Haatenyík Lajos né. 2234

Szabd Sándor
képesített kőművesmester

Debrecen, Kölcsey-utca 18. sz. a. lakos.
. .. .. Van szerencsém a nagyérdemű építtető 
irw?nfte^ becses tudomására hozni, hogy 
1906 február hó 7-én a a kőműves mester­
ségről magasabb képesítési szakvizsgát 
Budapesten a m. kir. állam építészeti mér­
nöki hivatalánál jó sikerrel végeztem, mely­
ről az oklevelet meg is kaptam s most,
Debrecenben, ICölcsey-u. 18. sz, a.
nyitottam meg építési irodámat.

Ebből kifolyólag mindenféle építkezést, 
azok tervezését és épület-javitásokat elvál­
lalok, valamint abban a kellemes helyzetben 
vagyok, hogy a m. kir. szabadalmi hivatal 
áltál 32587 f. 905. a szabagalmazott gyorsan 
száradó festékmázak előállításának meg­
szerzése folytán

oyers és SalgtronjoS falak 
szárazzá tételét eSzközlön,

anélkül, hogy a falról a maltert leverném, a 
hibás részeket kijavítom a m, kir. szaba­
dalmi hivatal fentebb hivatott számhatáro­
zata folytán megvizsgált és szabadalmazott 
gyorsan száradó festékmáz bevonása által ; 
a nedves íalak már 5©—©0 perc alatt 
szárazak lesznek. A festő azonnal 
festhet és mintázhat reá és nem csak hogy 
szárazzá teszi a faiakat, hanem erősíti és 
felülmúlja az eddigi kísérletezéseket, ügy 
bent, mint az utcai fal alsó része és fürdő 
szobák falai bármilyen színben előállítható 
mázzal bevonhatók, fényezve, vagy anélkül. 
Sem fagy, sem use meg nem rongálja, vízzel 
mosható s a lal ezáltal a vizet magába nem 
veszi. A legolcsóbb árak mellett elő­
állítható, felelőségem mellett bármely ház- 
tulajdonos azzal kevés áldozat árán kísérle­
tet tehet.

Ezen festék már nemcsak falra, hanem
vas- és pléhfed isre, valamint sirkerítések 
feketére, ezüst vagy bármilyen szintien való 
festésre kitünően alkalmas; ócsks bőr, vagy 
viaszkos vászon díványokat, vagy székeket 
újjá lehet vele tenni, fekete vagy bordószin- 
ben; nem ragad, 25—30 zero múlva, már rá 
is lehet ülni.

A íesték teljesen alkalmas

s&©foapad8é festésre
bailor fén^esésre

Az úri közönség
szives figyelmébe!

Van szerencsém a n. é. úri kö­
zönség b. tudomására hozni, hogy a 
tavaszi idényre megérkeztek a legfino­
mabb angol és belföldi gyártmányú igen 
ízléses mintájú

férfi divat szöveteim
melyekből a legmagasabb igényeknek 
is megfelelő s a legutolsó divat szerint
ruhákat gyorsan, jutányos áron cs pon­
tosan készítek. Úgyszintén katonai és 
mindennemű egyenruhákat is.

Kérve a nagyérdemű úri közönség 
becses pártfogását s maradtam kiváló 
tisztelettel

HISZEL SÁNDOR,
katona és polgári szabó, Kossath- 

utca 19., a színházzal szemben.
5041

S2S

lESTOWilRtiE
brill és gyémántköves

ékszerek, menyasszonyi ajándéktárgyak, zsebórák
_T nagy választókban.
,, ,F , ,D°k régi brilliant köves ékszerok átalakí­
tását. legdivatosabb mintákra. Vésnöki munkák, mo- 
nogramm készítése, Zsebórák javítása a. Jngolcsobban. 
\ lelett megrendelést azonnal elintézek. Szolid és olcsn 

órák. Pontos kiszolgálás.
PSMTÉR GUSZTÁV, ékszerész.

Deoreccn, Főtér 26. szám. Fő tőzsde mellett.

© ’’Vük- @

? Eladó földbirtok '
f Debrecen és Nagykároly között.
£ Ej L A U Ó 5406

) SS kát keld főid
' fele fekete, fele jirima homok szőlő és

belsőség.
Knoden és nagyforgalmu vasúti állomás,

Óim a kiadóhivatalban. Á

Bőt felülmúlja az eddigieket, mert 20—30 
porc alatt száraz, vízzel mosható, a vas 
anyagon és pléh tetőn a rozsda képződést 
megakadályozza.

Egyszeri befestés eltart
hat, bét évig.

Ezen mázak kilónként is kaphatók 
nállam.

Az itt felsorolt munkálatokat a meg­
rendelt időre gyorsan és pontosan, felügye­
letem alatt készítetem.

Midőn a legpontosabb cs lelkiismere­
tesebb kivitelű munkálatokról a n. közönsé­
get biztosítom, egyben kérem szives bizal­
mával kitüntetni.

Magamat ajánlva, vagyok tisztelettel
Debrecen, 1906. március hó 3-án.

képesített kőművesmester.

tt tritt

■
■Dl
hm.
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&ee§§§e§§§§§§§§§§§§§
Kilenoedik éve már, hogy Tolnai Dániel, aki olcsó árainál, szolid elveinél és dús raktáránál fogva méltán kiérdemelte

elnevezési, a cipővásárló közönség becses bizalmát teljes mértékben bírja s igy cipő beszerzéseknél saját érdekét védi
mindenki, hogy a Czipő Király

Tol g B el
czipőáMetét felkeresse, mely Piacz-ntm 49. sz. a főposta kapájával szemben (Csanak füszerüzlete

szomszédságában) van.
C? @ s& sz © ae gn # <o ® Ix üi. «f vf ® 1 ai f.

Divatos női czipő újdonságok folyton érkeznek.
Cm Cm'Cmií® i®yCmCm mimm

JoMnstgnjéle eedeti amerikai Filsaszálék és kévs&fltft aratégépeh.

Bäcber Rudolf »• ««* <*««*<•• | Bielichár Ferenc »•«
F őr aktára H® Ssa©-zaáb©ai ® w< si. ai $. aa U; *

Ajánlja világhírű párossom „Unicuvn-DpilB“ vetőgépeit, szabadalmazott kikötő ké­
szülékkel (lánc helyett) valódi amerikai ^Planet56 kapáló ekéit és Sack rendszerű

egyetemes acélokéit eltörhetetlen acélfejekkel.

Joimsfton-féla eredeti amerikai Fikag^álék és fcévekfttft amerikai gépek.

Telefon 323 sz.
Hrabéczy Antal

ruhafestő, vegyi tisztitó és gőzmosó gyára Telefon 323 sz.

" ^rt és n<í)i ruhákat, bontatlanul, vagy szétbontva, selyem, gyapjú és 
B ^ pamut kelméket, jnte függönyöket, bútorszöveteket, szinehagyott

ruhákat és kendőket divatos színekre, gyászesetek alkalmával bár­
mily szinti ruhát szép feketére stb

iÄÄliil A festett ruhák nem f u g n a k« ISBBBSM
^ r*’ ®s gyermekruhákat, báli és alkalmi toiletteket, disz- és 

^ lida^e O ■ egyenruhákat a zsinórzat lefejtése nélkül, függönyöket, szőnyegeket,
napernyőket stb. felelősséggel arra nézve, hogy a kivett pecsétek 
többé elő nem jönnek.

A férfi jTMÍtcÉleast ssEsgicetBifeesp JawitJa és tfassalja*
mely az e nemben létező legújabb gépekkel van felszerelve, megbi- 

I zasait mindenkor gyorsan, pontosan és kiváló szépen teljesíti. — A
tisztítás vegeit átvett fehérnemüek mindenféle marószer alkalmazása 

‘ llejkul, a leggondozabban kezeltetnek. A helybeli t. megbízók kényei­
én ierj!-.ti e,rnem^ek elhozatala és hazaszállítása végett gyüjtőkocsi 
áll díjtalanul rendelkezésre.

Rüístbcísíi widéki mesfbizás 3 nags©:i bellii ©Iirs t ézte tik*

A IVslö és tisztító intézet 1880-ban, a gözmoséda 1900-ban alapiítotott.
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Wal*«** angol

bőrfont eil kanapé
éi minden e szakmához tartozó munkát a leg­

olcsóbban és tartós kivitelben

Köhler Lajos, kárpitos
Főtér 40, sz. Hungária kávéházzal szem-

- ben. 2286
Valódi bőrbutor festést, javítást 
elvállalom. — Rajzai, mintákkal 

szolgálhatok.

árverési hirdetmény.
A debreceni ref. Egyház tulaj­

donát képező Teleky-utca 77. sor­
számú húzastelek a debreceni ref. 
Egyház tanácstermében 1998. évi 
április hé 3-lk napján délután 3 óra­
kor nyilvános árverésen el fog 
adatni. Az árverési föltételek nálam 
Piac-utca 44. sz. alatti irodámban 
tekinthetők meg.

Debrecen, 1906. március 28.

Ö389
ESSárfotm Emre8

egyh. ügyvéd.

Van szerencsém az igen tisztelt vevöközöuséget 
értesíteni, hogy a közelgő husvótra dús választékú

friss

LzeraruK
érseztok és azokat úgy nagyban mint kicsinyben 
olcsó árak mellett árusítom, kérem becsza rendol- 
ményeiket, maradok

kiváló tisztelettel

LindenfeM J. Jenő
Városház-utca 1.

'Ili inni»

Ifllfil iSf A!•ßWW 1 u é 13 j
Ecitüáiő

helyszűke miatt jutányos áron

©Iádé»
Cim a kiadóban. 5891

Ezúton is fölkérem a n. c. közönséget 
és illetékes vállalatokat

pártolására, melyet Í3Ö09
zerelve és gázvllágitással ellátva

teljesen versenyképessé tettem. Különösen 
súlyt fektetek könyvek, folyóiratok, kiadvá­
nyok, hivatalos könyvek Ízléses és olcsó be­
kötésére, azonfelül kézi munkák, festések, 
rajzok, fényképekhez modern plüsskereteket, 
pssseparioukot igen szakszerűen és jutányo­

sán készítek. 2809

Kiváló tisztelettel
Äntaifffgr Ferenc,

MnjiWlíi és bőrdíszműves, Piao-u, 31, a városházzal szemben.

umummM

A nagyrabecsült 
Hölgyközönséghez!

Nagyságot asszonyom!

A tavasz beköszönte köte­
lességemmé tette a varható 
divatnak a helyszínen való 
alapos tanulmányoz ását. Már 
a múlt hó folyamán megtettem 
szokásos külföldi utazásomat 
és mindazokon a helyeken 
megfordultam, amelyek

női leány és gyermek fel­
öltők, costümök réwM Spei­
cher és fűzőaljai köiönruba- 
aljak, szoknyák, Mongol, 
napernyők és egyél e szak­

mába wágé cikkek

terén mint kiválóan mérték­
adók ismeretesek és amelyek­
nek készítményei úgy csín, 
izlós és minőség tekintetében 
— mint azoknak teljesen mo­
dern előállítása dolgában meg­
érdemelt hírneveivel bírnak.

Sikerült is a legújabb di­
vat termékei b 6 1 egy oly d u- 
s a n felszerelt válogatott szép 
raktárt összeállítanom, hogy 
arról minden öndiesekvós nél­
kül csak a legjobbat mond­
hatja. — Képviselve van min­
den faj a legdrágábbtól az 
olcsóbbig és minden darabot, 
legyen az bár olcsóbb mi­
nőségű, az a bizonyos, szavak­
kal ki nem fejezhető előke­
lőség jellemez, amely csak az 
igazán művészi erők felett 
rendelkező a t e 1 i e r e k sajátos­
sága.

Kérem nagyságos asszonyo­
mat, erről nagyrabecsült láto­
gatásával közvetlen meggyő­
ződést és ajánlom magamat

kiváló tisztelettel:

Halmigyi Sámuel
utóda

DEBRECZE

:Első Debreceni:

Ernyőgyár.
A tavaszi és oyári idéoyrc
ajánlom dús választékú saját készitmínyü raktá­

romat

eső-, nap- és csipke-ernyőkben
dús választék, olcsó, szolid árak mellett.

■Wse-wü «és* aa tf-®$ mi ír ® ss *.» <kv
gyorsan elkészíttetnek.

ÜEBKLEH SOMA
ernyőgyárában. 2-259

BSEBMEC15EMS 

Piacz-utcza 50. Szont-ánna-utcza sarkán.

Seri tulajdonosoknak!
ilsrág kedvelőikcek !

Árvácska tövek száza . . . . 3 kor.
Nefelejts tövek száza .... 3 kor.
Százszorszép tövek száza ... 3 kor.
Kerti szegfű éveiö díszfa jók száza . . 10 kor.
Disz Can na gumók névvel 10 drb . 3'öü
Disz Canua gumók újdonságok 19 drb 5 kor.
Disz Caotus gyöngyikék Georginák IC drb . 3-60
Disz Caotus gyöngyikék Georginák Újdonsá­

gok 10 drb. ..... s kor.
Irls liliom 25 fajban remek fajok 25 drb . 4 kor.
Tuba rózsák teljes fajok 10 drb. . I SO
Gladiolus hagymák 100 drb 8 kor.
Nemes rózsák 3 éves eriis koronával 1 drb 3 kor.
Nemes rózsák téli nemesítés 10 drb . 10 kor.
Nemes futórózsák erős példányok 1 drb 80 fill
Pelargonium sok fajban 10 drb. . 3'20

Ezenkívül körülbelül 203 féle évelő 
virág azonnali kiültetésre készen.

Megrendelhető

Honiseb
kertészeiéből, EossKa-ntoa.

fi© vegyest
tavassi

mig meg nem tekinti

SCHÖN SÁNDOR
most megnyílt és jól felszerelt

keztyii raktárát
fíSSST Piac-utca 12. "TgSQ

(Stenczinger ház.)

HAJDUMEGYE

Földes községben
a főpiac terén 5385

érj szép lakás, bolt és korcsmafielyiségpel
joggal együtt

6 évre haszonbérbe kiadó.
Komoly reflectánsok kapnak fölviíágositéeí 

Rótb Jakab urnái Főidre“

>41
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üj WasöalMe és Séplalatosság
BEBRE6EI8, Hortobágy malömsnsssl! ssemísen.

Van szarenosónk a t, gazda közönség b. figyelmét felhívni, hogy a tavaséi 
munkálatokhoz szükséges gépek ős gépezetek rendbe hozásához uj alkatrészeket agy 
vasból mint rézből gyorsan és szakszerűen készítünk, valamint gőzcséplőgépek újítását 
javítását, tüzszekrények újonnan késcttését s minden más gazdasági gépek szakszerű 1 
javítását felelősség mellett jutányos áréri vállalunk. Kutakat és alkatrészeit, lefolyó 
kanális csatornákat bűz elzáróval, építkezéshez öntöttvas oszlopokat, kissébb nagyobb 
öntvényeket építkezéshez vállalunk.

Fái és lleassiki,

megnyitás
áppitis í«én Széclaenyi-u. 54. sz. j

nt'aiti wesífSégiömfoem.
Termelőktől beszerzett debreceni kerti mar- 
tmJkai és tokaji boraimat, magyar konyhá­
mat a nagyérdemű közönség szives figyel­

mébe ajánlom.
Kerekes 2©twán,

vengéglős. 5390

az ALKALMI ARHKAZ
Piac-útca 14. szán? alatt, Bika Szállodával Szőhet?.

Fölhívja a t. vevő közönség szives figyelmét, hogy a tavaszi újdonságok már megérkeztek. — Kérjük 
mindazon vevőinket, Mk szives megrendeléseikkel bennünket megbíztak, mielőbb megezerenoséltetní

hí áruk mesés kiviféléi' még nem létező leszállított versenyárakhoz áruslttatnak.

■1
1

Mesés szép f*nha és Blúz Keim ék,
Pazar valaszlék kész Selyem és Delén Blúzok, 
Hői gallér és Nyakkendők (Qabák)
Glott és Euszter alsó szoknyák,

Női szabó kellékek és díszek n?Meo elfogadható árban,

Női ingek és káló Kantösök, Notes férfi Ernyők, 
Női és férfi és gyermek Harisnya gyári raktár,
Férfi gallér őt rétü, darabja csak 12 kr,
Férfi kézelő őt rótü, ’darabja csak ÍS kr.

Minél tömegesebb látogatást kérünk," tisztelettel:

Blum enstein Testvérek.

KEIL-LAK K
a legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára. 
Keil-féle fehér ,,Glasur“ fénymáz 90 fillér. 
Keil-féle arany fénymáz képkereteknek 40 fillér. 
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Bonso
Mindenkor kaphatók :

KATA cégűéi BERREGEM.

C2 mlLyp Mk 1&
óriási választókban 5404

BBMYáTS BBmilll
Főtér, Tiszapaléta.

Wibímií vald

ré$s& tagoisya, bükköny 
paprika? köles, tengeri, f 
féle takarmány répamag

kopható

Deutsch Albert és Fia
magkereskedésében Hatvan-utca 9. sz.

Wői varroda tulajdonosnöiftez
szóM! '%

mindenkit hozzám utasítaeak.
1 rKé ** e ”* v 1 » y “ * «* a eéa relirá.P«. , -r—

Lóvy F. cég Lővy F. cég Lővy F. cég lővy F. cég
Ä^€5«ÄaES.«5tf 8 Fiac-ntcs 24. szám. Kistemp-

mal szemben. Fehérló szálloda 
mellett.

sv'VVv.

* Maradék Áruház Piac-utca 
19. szám. — Bika szálloda 
mellett.

Nyomaton kónorgc,epen a debreceni Újság nyom -áfában (Tulajdonom: Than Qyois.)


